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Kész a kiegyezés!
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Lesz-e obstrukció ?

Olasz betörés Fiúméba
Az olasz kultuszminiszter a be- 
törő. Politikai kalózkodás. Lázi• 
tás a magyarság ellen

Gotterhalte? !
A szegedi Erzsébet-szobor le* 
leplezése

Három vasúti 
katasztrófa N*

egy nap alatt. Sok sebesült

AZ ANARKISTÁK.
királynője

Jön Budapestre ?

Magyar pénz Kiöltiben
Egy magyar gimnázium igaz- 
gaiója 100,000 koronát ajándé­
kozott a kölni múzeumnak. Fü­
tyül a magyar kultúrára

Montignoso grófnő
Signora Tose Ili

RENDn LESZ AZ
Operában

Bíróság elé kerül a rosszhirü 
ágens. Klammer Teréz rágal- 
mazási pőre. Nebenführer gaz­
dasági főnők fegyelmit kért maga 
ellen

Tífusz Debrecenben >2®

Lelepleztek egy 
zsaroló-bandát
Két halálos ítélet

A Kúria halálra ítélte a pet- 
rovai rablógyilkosokat

HÉT RIPORT *
Bródy Sándor regénye

Távirat, telefon

Nevet a
Tessék csak vidáman szüretelni az av- 

dói hegyeken, tessék csak fogadkozni Szeg­
halom piacán, tessék akár egy kanál vizbe 
fojtani a junktimot — üzeni Wladimir Becs­
ből — nem tesz semmit. Minket efféle nem 
hoz ki a sodrunkból: ez a veleje a kiegye­
zési komédia legfrissebb bécsi méltatásá­
nak. Az osztrák kormány nemcsak beke- 
tiirő, de csodákat művelő is és merő édes­
séggé varázsolja az ardói, meg a szeghalmi 
pirulákat.

Öreg ember szívesen hallgatja a jó tré­
fákat. Tudja ezt Beck, tudja ezt Aehrenthal 
s beszámolt már mindegyik a Burgban a 
legújabb viccekről. Nevetett a császár, két­
szer is elmondotta egymásután, mit termel 
mostanság a magyar politika. A jó tréfa ju­
talmat érdemel s nem lehessék tudni, vájjon 
nem küid-e a nevető császár ajándékképpen 
az ardói hegyekbe tiz kisebb méretű szobrot 
és Szeghalomra egy oroszlánt a schön- 
brunni parkból. Egy vidám félóra megérde­
mel ennyit.

A nemzeti ajándék előtt azonban egye­
lőre Beckéket küldi nyakunkra a nevető 
császár. Kedves Beck, — mondja felséges 
urunk — most már a siker biztos remény­
ségével mehet Budapestre, nincs többé aka­
dály. Ami volt, azt derék magyar miniszte­
reim vidékre internálták: Ardón, meg Szeg­
halmon kaptak szállást az ellentállás lelen­
cei. Es Ardó is, Szeghalom is messze van 
Pesttől, hát még milyen messze Wientöl!

De — megint nevet a császár — Ardó 
mégis a sikerültebb tréfa. Ezek a szüretelő 
magyarok, a latere miniszterem párthívei, 
sarokba szorítják a szeghalmi fogadkozást. 
Isteneknek való színjáték: Zichy Aladár 
negyvennyolcas porondon legyűri Kossuth 
Ferencet! Mert lám, magyar kereskedelmi 
miniszterem a messzi jövendőben látja a 
Messiás eljövetelét, de Zichy emberei határ- 
időüzletekct nem kötnek, ők már holnapra 
követelik, hogy Ausztria fogadjon böjtöt és 
többé sohse éljen magyar zsíron. Kész is 
már az üzenetük, amit a függetlenségiek­
nek küldenek, ha lenyelik a kiegyezést és a 
kvótát junktimos körítésével.

így nézik, igy látják Becsben a magyar 
politikát. Igazuk van-e, tévednek-e: jobb, 
ha nem döntünk ebben, olyan szomorú a 
valóság. De érthető, hogy Beck nem fél az 
október harmadikától és igen szívesen jön 
Budapestre, Hallotta császárát kacagni s 
ez elegendő erőt, elegendő bátorságot adna 
akkor is neki. ha valaha is félt volna a ma­
gyalokkal való egyezkedés lebonyolításától. 
Ami azonban a Duna-Tisza közt a legutóbb 
végbement, az egyenesen uj kedvre lendíti,

császár!
megjött az étvágya és úgy érzi, akár egy 
tucat ilyen kiegyezési harcot is fölfalna 
cakompakkostul, katonáival, ágyúival, üte­
geivel, félhivatalos kommünikéivel és ardói 
kurucaival.

Hogy is ne? A nagy kormánypárt, a 
rengeteg függetlenségi tábor, —• néhány 
igazi negyvennyolcas kivételével — ma­
holnap fogadalmi esküt tesz az 1867 :XII. 
szentségére. Ami a magyar önállóság iránt 
való hit, vágyakozás és eltökélés a lelkek 
rejtekén lappang, azt vasárnapi munkaszü­
net idején Szeghalomra küldi és a törvény- 
hozás palotájába nem hoz belőle vissza egy 
szemernyit sem. Több se kell a néppártnak. 
Ö meg a dualizmust hagyja cserben úgy 
félig-meddig s az ardói szüreten megeskü­
szik, hogy az önállóságot most ő fogja 
őrizni: mindezt nem az önállóság kedvéért, 
csupán azért, hogy borsot törjön a függet­
lenségi többség orra alá. Nemde, kedves tár­
sasjáték?

Hát ezen mulat a császár. És pompás 
kedvben üzeni Beck, hogy ők ezúttal ko­
moly szándékkal jönnek Pestre, alá akarják 
Írni végleg a kiegyezés aktáit. Ez az utolsó 
terminus. Nem is lehet többé kétséges, hogy 
mit rejt az október harmadika. Kegyetlenül 
szomorú bizonyosság immáron, amit eddig 
is sejtettünk. De ha volt még bízva biza­
kodó, aki hirtelen csodát várt, aki remélte, 
hogy Wekerle a magyar álláspont támoga­
tójává szegődik, bevonhatja most már az 
optimizmus vitorláit. A nagy ágyút Szeg­
halmon sütötték el, — éppen Kossuth Lajos 
szobra előtt! És az ardói hegyekből durrog- 
tatott vissza a néppárt, hogy lássa Bécs: ok 
az igaziak, velük kell törődnie, az ő erejüket 
dukál számba vennie. A császár pedig vi­
dám kedvre derült és nevetett. Hát még 
hogy fog kacagni október harmadika után?!

Mellékesnél is mellékesebb, hogy ezt a 
kacagást az ország végső romlásának keser­
ves siráma kiséri. Erőnket, gazdasági ener­
giánkat viszi majd podgyászában császári 
urának Beck. Lesz is diadalmi tor a Burg­
ban! Érzik, tudják, hogy van okuk az ör­
vendezésre, csinálódik számukra az össz- 
monarchia, ha nem is államjogi kereteivel, 
de legalább azzal, hogy a kizsarolt magyar 
tartomány zsírján hizlalják a széthulló oszt­
rák hatalmat. Mindegy: még ha Wekelével 
társul Beck, akkor se illeszthet be bennün­
ket az osztrák centrális hóbortjába. Talpra 
állunk még mi, amint ezt már megtettük 
egynéhányszor. Vájjon akkor nevet-e majd 
a császár?!
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LeKaszáltáH
már a rétet...

Ez annyit jelent, hogy megvan 
a Kiegyezés és hogy nem hagytak 

rajtunk virágot Egyebet se *

'Alig egy hét választ el bennünket októ­
ber harmadikétól, amikor Beck Vladimir 
báró osztrák miniszterelnök Budapestre ér­
kezik és folytatja a kiegyezési tárgyalásokat. 
Vagyis nem folytatja, hanem — bizonyos — 
befejezi s október hatodikára már újabb 
gyásznapot ülhetünk, mert az osztrák min­
dent el fog vinni tőlünk. Wekerle már Pestre 
is jött Klopodiáról s itthon valamiféle tevé­
kenységet inszccnál. Olyat, amelynek félhi­
vatalosan azt a címet adják, hogy a kiegye­
zés létre-nein-jöttének- esetére való s az a 
célja, hogy erre az eshetőségre valamely ki­
bontakozási módot találjon. Ez azonban 
csak szemfényvesztés. Erre az eshetőségre 
fölösleges számítania Wekerlének, mert a 
kiegyezés készen van. Beavatott forrásból A 
Hír erre vonatkozólag a következő érdekes 
információt kapja:

— Csodálatos, hogy a nagyközönség 
csak egy pillanatra is felült annak a 
lliób-hÍrnek, hogy a kiegyezés megkötése 
nem sikerült, hogy áthidalhatatlan diffe­
renciák vannak a két kormány között, 
hogy Wekerle nem hajlandó Becknek bi­
zonyos tulköveteléseit teljesíteni, hogy 
most Becken a sor, neki kell engedménye­
ket tenni. Mindez nem igy van és nem is 
lehet igy. Képzeljék el a helyzetet, hogy a 
kitűzött határidő előtt két héttel csakugyan 
nem luxi megalkudni a két kormány. Mi­
csoda. sürgős, sietős kapkodás, Pestről— 
Becsbe, Becsből—Pestre való utazgatás 
következik akkor! Milyen eleven élet a 
politikai pártok keretében, mennyi ka pa­
riié lás, jobbra-balra beszéd és egyebek! 
Mindebből most semmi sincsen. Mindákét 
kormány nyugodtan ül, az egyik itthon, 
a másik Pécsben s úgy tesz, mintha tenne 
valamit, de semmit sem csinál, hanem 
várja a határidőt, a. végső terminust, ami­
kor aláírhatja a. kiegyezést; hirtelen, vá­
ratlan, a nélkül, hogy előre elkészített ha­
ragos közvélemény nyel kellene szemben 
lennie. Akit aggaszt a mai helyzet: nyu­
godjon meg. Van kiegyezés. Egészen más 
kérdés az, hogy milyen ez .a meglévő ki­
egyezés?

Iliihez csak azt kell hozzáfűzni, hogy a 
kiegyezés nem jő, sőt rossz. Kiderül ez ab­
ból a sok követeiménIjböl, amit a, Wckerlo- 
kormány mint fölvetettet, de meg nem ka­
pottat bocsátott a nyilvánosság elé. Minden, 
amit a, kiegyezéssel kapcsolatban el tudott 
intézni Wekerle, a fogyasztási adók külön­
választása, ami azonban csak az államkasz- 
szára jövedelmező, a fogyasztó közönségnek, 
tehát elsősorban a szegény néprétegeknek, 
még nagyobb terheket doh a nyakába. A 
többi: önálló bank, annabergi csatlakozás, 
készfizetések fölvétele, diplomáciai engedmé­
nyek — mind, mind odavannak.
lOZH______1 HM ------ ----tmrm

A függetlenségi pártkörböl. Kossuth 
Ferenc és Apponyi Albert gróf miniszterek ma 
este megjelentek a függetlenségi és 48-ns párt- 
keiben s a párttagokkal élénk eszmecserét foly­
ta fink. A kiegyezéssel összefüggő kérdésekről 
azonban egyik miniszter sem beszélt, általában 
I a húzkodnak mindennemű nyilatkozat tételtől, 
bar a párt. tagjai tájékozást óhajtanának nyerni 
különösen a bank és a kvóta dolgáról. Fen járt 
a klubban Justh Gyula képviselőházi elnök is, 
ki n nyári szünet óta most, jelent meg először 
a pártkörben. A miniszterek este kilenc órakor 
I ávoztak.

Olasz betörés Fiúméba
A HÍR pattantja ki a titkot

Fiúméban évenkint megjelenik Olaszország közoktatás- 
ügyi minisztere és meglátogatja a községi iskolákat. A nagy-olasz 

irredentizmust ápolja. Meddig tűri ezt Magyarország?

jZ? Mit szól ehhez Apponyi ?
Az oláh belügyminisztert, ki Erdély el rom;i- 

nosodott vidékein járt s politikai bravó módjára 
hamis útlevelekkel jött országunkba, rajta csíp­
ték, de a port még nem verték el rajta. Hátra van 
a parlament tiltakozása, melynek erélyesnek kell 
lenni, hiszen a nemzet nem tűrheti, hogy Romá­
nia egyik minisztere magyar földön szűrje össze 
a levet az árulókkal, a. bitang agitátorokkal. Most 
derül ki, hogy nemcsak oláh miniszterek jönnek 
hozzánk időnkint, hanem Olaszország kultusz- 
minisztere is ráfekszik minden évben Fiúméra s 
az ottani községi iskolákban látogatásokat tesz. 
Egyfelől a román, másfelől az olasz tör Magyar- 
országra. Kormányzatunk pedig tehetetlen, meg 
so mozdul, hogy az illetéktelen és meg nem en­
gedett beavatkozásokat meggátolja, vagy legalább 
visszautasítsa. Legalább diplomáciai ufón kellene 
tiltakozni a betörések ellen, de — sajnos — ezt 
is elmulasztják. Bűnös gondatlanság ez, előbb- 
utóbb meg fogja magát bosszulni.

Az olasz közoktatási miniszter magyarországi 
látogatásáról megdöbbentő, szenzációs adatokat 
közölnek A IJir-rel Fiaméból. Olasz államférfiak 
rendszeresen átrándulnak az Adrián Fi urnába s 
ott egész nyíltan dolgoznak a nagy olasz irreden­
tizmus mellett — a magyar államegység s a ma­
gyar király ellen! Es nemhogy megakadályoz­
nák őket e veszedelmes munkában, bánom hiva­
talosan fogadják és kalauzolják irredentist,i út­
jukban.

Báró Bánffy "Dezső miniszterelnöki demisz- 
sziója óta, tehát 1899-től kezdve az olasz közok­
tatásügyi miniszter — igy szól hiteles értesülé­
sünk — csaknem minden évben ellátogat Fiúméba 
s ott sorba látogatja a községi iskolákat, e.xami- 
nálja a tanulókat és valóságos utasításokkal látja 
el a tanerőket. Dicsér és buzdít, vagy magas elé­
gedetlenségén ck ad kifejezést, a szerint, amint 
meg van elégedve az eredményűvel, vagy nem tet­
szik neki a tanítás szelleme. Ez utóbbi nem szo­
kott előfordulni, a fiumei községi iskolák taní­
tóit: a nagy-olasz nemzeti egység szelleme lengi 
át, úgy tanítanak, bogy a fiumei gyerek töviről- 
hegyiro ismerje Olaszország földrajzi, történelmi 
és politikai viszonyait, viszont Magyarországról 
halvány sejtelme se legyen.

Az olasz kultuszminisztert a „tanfelügyelői“ 
látogatások alkalmával a községi iskolaszék és Via 
polgármester fogadja hivatalosan s viszik iskolá- 
ról-iskolára Fiume összes nem állami tanintéze­
teiben.

E miniszteri látogatások, melyek még csak 
nem is automobilos-kéjutazások címe alatt esnek 
meg, hanem egész nyilvánosan ismétlődnek a ma­
gyar Fiúméban, nem titkolja ott senki. Sőt a fiu­
mei olasz nyelvű lapok minden egyes alkalommal 
szinte kérkedve, feltűnő helyen és feltűnő betűk­
kel referálnak róluk, kiszínezik, kommentálják s 
mint Fiúménak, a „libern eitta it,nliana“-nak 
nagy-olasz volta bizonyságait hirdetik hasáb­
jaikon.

A fiumei uj generáció tehát már az elemi is­
kolában szívja magába a nagy-olasz irredentiz­
must, melynek jelszava, hogy az egész Adria- 
tenger kizárólag olasz legyen, e tenger mindkét 
partja, tehát a keleti is, a magyar és oszt rák part­
vidék. olasz dominium s mai birtokosaik csak bi­
torlók és zsarnokok, az olasz faj elnyomói, kikkel 
„már közel van a végleszámolás órája“ s akiket 
mind a „Qua,moréiba fognak fojtani“, mihelyt 
megkondul az az óra. Az iskolákban olasz a taní­
tás nyelve, irredentists agitátorok a tanítók, ola­
szok a fali képeik is, olasz az imádságuk s olasz a

nemzeti himnuszuk. És évenkint az olasz király 
képviselője megjelenik őket, exaininálni, dicsérni 
s buzdítani, magyar kultuszminisztert ők iskola­
falaik közt egész életükben sem látnak.

E gaz, hazacllcnes ifjúsági nevelésnek senki 
útját nem állja. Az egész városi magisztrátus 
maga is nyílt irredenta-agitátor, a kormányzó 
pedig csak bankettekre jelenik meg Fiúméban. 
Nemcsak Nákó Sándor gróf, de megelőző összes 
mágnás-elődjei is!
mm 1 1 11 ___ . .hmm.______________________ rom

Főnéit a felelt 
Zágrábban.

Nem tudják mit csináljanak a. 
horvátok. Igaz, Eio;{y a szer­

bek sincsenek egészen 
tisztában maguKKal i-é*

— A JtIJt tudósítójával.' telefon jelentése. — 
Zágráb, szeptember 20.

Október tizedikén iil össze a magyar parla­
ment s Zágrábban már eleven politikai élet zaj­
lik. t'sak egy kicsit bizonytalan és határozat lan 
mindaz, amit a kitűnő horvát államférfiak cse­
lekszenek. Mert. nagy probléma elölt állanak, 
feljöjjenek-e Budapestre vagy otthon maradja­
nak? Folytassák-e az nbsl rukviót vagy leszerel­
jenek? A horvát helyzetben tudniillik az a ne­
vezetes, hogy a drávamenti nemzeti küzdelem 
delelőpontján túl jutott, és senkit som érdekel 
már. A magyar kormányt som túlságosan, s ami 
a legnagyobb bajuk a horvát vezetőkének, a 
horvát népet sem. Kevés tehát a remény arra, 
bogy a horvátok az eddigieken felül újabb en­
gedményeket tudnának kivívni.

Mindamellett a horvát koalíció vezérel 
nagy tanácsot ültek a Budapestro-jövés vitás 
kérdésében és hosszas tárgyalás után csak azt, 
határozhatták, hogy ha Kakodezay bán a bor­
vát tartom á n y gyű lést is összehívja október tize­
dikére. akkor otthon maradnak, nehogy Zágráb­
ban érje baj őket s ha lehet, a nemzetiségi kép­
viselőkkel huzatják ki az időt mindaddig; aniig 
ők személyesen meg nem örvendeztethetik a 
magyar országgyűlést. Ha Rnkodezay lemond 
terveiről, n horvát tartománygyülés összelő vá­
sáréi, akkor a horvát képviselők október tize­
dikén Budapesten lesznek s folytatják obslrak­
ciójukat.

Ujab fordulat a horvát, helyzetben az, hogy 
a szerbek, akik tudvalevőleg kiléptek a horvát- 
szerb koalícióból, ismét meginoglak s már tel­
jességgel elállót!ak attól a tervüktől, bogy a 
függetlenségi pártba belépjenek. Söl, ellenkező­
leg: nem tudják, no menjenek-e vissza előbbi 
szövetségeseikhez, mert amivel Kakodezay ke­
csegtet lo őket, mindabból keveset vagy semmit 
sem kaptak. A szerbek állásfoglalása azonban 
fiigg attól: vájjon Supilóék mégis el I udmik-o 
érni valamelyes eredményt Kakodezay val 
szemben.

A néppárt nem nyugszik! Az ardói szül lő 
rejtelmei lilán — az ardói szellőben konspirált 
kicsit a néppárt — most újabb hűtlenségen kap­
hatja a függetlenségi párt koalíciós házastársit. 
A Hír megírta már a néppárt állandó mozgolódá­
sai! s most, Sopromneg,véből jelentheti, hogy ott fal­
vakat, városokat elárasztanak néppárti bizalmas 
irásocskákkal, amelyekből kiderül, hogy a néppárt
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a maga reorganizálásán dolgozik', a törvón.yható- 
yági választásokat óhajtja előkészíteni ott, ahol a 
függetlenségi pártó a terület. Nogyvcnnyolcas 
körökben ez a különös politikai becsület erős fel­
háborodó - I kellett s való-zinii, hogy a néppárt 
még a parlament megnyilta előtt nyilvánosan is 
leckét kap a függetlenségiektől arról, hogy a po­
litikai szövet-éget tisztességes alapon miként kell 
értelmezni.

uzsorásai
Sáborszkyék szennyes-ládája, 

a vásárpénzíár-társaság 
az idén kimúlik

Nem halunk éhen!
A sáros megcsinálta a vá-árpénztárt, hogy 

olcsóbbá tegye az élelmezési. A kitűnő terv be­
ütött. Senki a világon olyan olcsón nem éli, 
mint iStihorszk/ják, a vásárpénztár főrcszvénj - 
sei és igazgatói, éppen csak a főváros nyomo­
rult lakossága tizeiéit egy vagyont azért a ke­
servesei! rossz h ti sein rabért, amit Sáborszkyék 
Budapest élelmezésére szántak. A vá sár pénz i ári 
koncesszió lejárt - a főváros közgyűlése elhatá­
rozta, hoe-v az uj pénzlárt nem bízza üzérekre 
hanem az érdekelt iparosok, a mészárosok és 
hentesek bevonásával uj intézetet alapit.

Négy millió koronára tervezték az alaptő­
két s ahogy a jegyzés megindult, Sáborszkyék 
és barátaik mindent elkövetlek, hogy az akció 
kudarca el ne maradjon. Félmillió hijj.'n mégis 
összekerült a szükséges summa, dn ezt a fél­
milliót már sehogy sem tudta felhajtani az tij 
vásárpénztárt elökészi'ő bizottság. Sáborszkyék 
öröme -v:s korai. A i-izol; - ág arra a helyi s 
gondolat":! jött. hogy a pénzt ári mégi: nn-gesi- 
liálja. < '■ ak mit li<. !■■ z a : alap ti •ke s egjelou 
csak a niarliaváyóhidat - i át. a ••«•••i'ViizlelpI 
még nem, de az ldz.onyos. lmgy a I:i.aí ásámik 
jobban meg fog felelni, mint az elöd,i<'.

Pénteken a pénzügyi bizottság veszi tár­
gyalás alá a bizottság uj tervét, /•»(fó.i pedig 
rendkívüli közg.v iiiés" i i törvenyhato-Nig plé­
numa. éi iig; már sitraös. október első felében 
el kell dőlnie, mert < 1 -e rnber végével Sáhoivz- 
kyeknak ki kell vonulni' k a tinóm és kényelmes 
dominiumból. akárinenny ire fáj is nekik és ér* 
dektársaik na k.
M - ------ ——rTTsrei—- ~______

Követeljük s nemzeti bankot.! Par* vár­
megye ma tartotta közgg'iile-'-t A a zy János fő­
ispán elnöklete alatt. A ko.p.vülis Fletcsál.' 
László lévai ki rá 1;. i közjegyző indít .m.'ára ki­
mondta hói y siirirösen lelir az országgyűléshez 
az ónálló ni a ai/a r ° g,1 ilm ni.' e. Követeli,
iíIígy a ji I. nlegi közös j’". bank szabadalmának 
nieghos - -a bbi I ásá i telteti* mii ív '</ ,: ó':e cl " • e. - 
mán//. Ibii:, vármegye közönsége ezzel a haza lias 
elhatározásén al belépett a.mkuak a .órába, akii, 
az ország gazdasági függői |en.-égét már a most 
folyó ki' gyezé-i tárgyaló ok során akarjak ki- 
küzdeni. LLhul az óhajból most mar nem isi, 
valóság: továbbra i: nyögni fogunk a kiegyezés 
és a vele járó többi hatvanhete , csapások sub a 
alatt. Nyilvánvaló, hogy a nemzeti jegybank 
kérdését Wvkerlc már — elintézte, az ország 
pénziigvi, gazdasági eletet to\ líbbru is az idegem 
érdekeket szolgáló ki'e.vs jegybank fogja irányí­
tani. Egészen bizonvos már. ltogx az 0*zt rá- 
Magyar Hanl' szabadalmat a \\ ekerb’-l-oi mán\ 
a legnagyobb készséggé! meglios-.zabbitja. Nem 
elég, bogv a kiegye/.esi kerdesekl en rutul rneg■ 
rövidítették az országot, most még a gazdasági 
függetlenség lcgparányibli lehetőségét is elvon­
ják tőlünk".

A budapesti első kerületi függetlenségi és 
.jh-aa kör tegnap tartott választmányi ülésében 
elhatározta, hogy felszólítja a főváros és a vi­
dék polgár -ágát, hogy az önálló nemzeti bank 
felállítása érdekében erélyesen nyilvánítsa aka­
ratát. A mozgalmat kiterjesztik a lürvvnyln.ló­
ságukra is.

Elfojtották a hóhérnótát ©

A szegedi Erzsébel-szaber leleplezésén nem hangzik a Gotterhatte. A katonaság sem 
vonul ki. Visszaverték a bécsi ármányt. Haragszik József főherceg.

Maié megbékíti! És ha nem békül?...

Éfszakai lorciulaí: — mégis lesz!
Vasárnap lehull a lepel Szegeden megdicsőült, 

királynénk szobráról. Az országnak egy gyei több
ebédet ad, amelyen huszonöt urat, lát vendégül;

Erzsébct-ezobra lesz. amelyhez elzarándokolhat, 
ha szomorúsággal, keserűséggel telik meg a ma­
gyar .szive. Az ünnepélyen & fcinegét József fő­
herceg képviseli, olt, lesz a kormány, a törvény­
hozás és az egész Tisza vidék. Ezen a magasztos 
ünnepségen is ott kísértett a Gotterhalte árnya, 
azé a nótáé, amelynek át-kos hangjaiba fűlt vér­
tanúink utolsó sóhaja, mir Erzsébet királyné meg­
történ könnyezett, a bécsi Burgban ... A hó­
hérnóta nem zendiil fel Erzsébet, szobrának le­
leplezésén. A szegedi rendező-bizottság becsülete­
sen, keményen elhárította ezt a gyalázatot, a ka­
tonaságot, nem hívták meg és ezzel a bécsi körök 
minden törekvése hajótörést, szenvedett. .Szegedi 
tudósi tónk a vasárnapi szoborleleplezés és a Gott* 
erh alte-ügy következő érdekes részleteit jelenti:

A poigárck ünnepe
A szegedi Erzsébet-: zobor rendező-bizottsága 

igen ügyes megoldó at talált, annak elkerülésére, 
hí ,.ry a s/obor !i‘If-jilt'zésf-viclx mely ünnepélyessé­
gét ne zavarta meg a császári himnusz. A polgá­
rok kizárólagos ünnepének tették meg a leleple­
zést és nem hívták meg a katonaságot. A szobor- 
bizottság nem is gondolt arra, hogy a király kép- 
vi-eltetői fogja magát, amikor főherceg
következő sürgönye érkezett Lázár György pol­
gár,nos 1 érhez:

Polgármester, Szeged.
Vasárnap, Erzsébet- 

szobor leleplezésén Ö 
felsége képviseletében 
rész tveszek. Kérem a 
programmotbeterjeszteni. 
József főherceg.

A sürgönyt Tapolcsánybót adatta fel a fö- 
1 herceg, ahová a mármarosi körvadászatról érke- 

vett. József főherceg útiterve n következő: Va­
sárnap reggel érkezik Budapestre ? szalonkocsiját 
a pályaudvaron azonnal átkapcsolják a szegedi 
vonathoz.

Becs telő! jón a zivatar!...
Az ünnepély részletes pvogrammját Gyuricxa 

I Sándor, a bizottság elnöke terjesztette a főherceg 
elé.. Az eredeti programúiban Móra Istvánnak egy 
költeménye is szerepeli, amelyhez König Péter 
-/•’cetli zeneakadémiai igazgató irt zenét. A vers- 
nek ez volt a refrenje:

BECS FELÖLJÖN A ZIVATAR 
A MAGYAR HATÁRRA.

•József főherceg titkára, Schramm Antal ut­
ján közölte a bizottsággal, hogy törüljék a műsor­
ból Móra versét. Ez meg is történt.

Kisért a hóhernóta
József főherceg ragaszkodott ahhoz, hogy a 

Szegeden állomásozó katonaságot is meghívják az 
ünnepélyre. A bizottság vezetői azonban megért - 
tették a főherceggel, hogy így a fíollcrhaUr és 

ax ci/clverő botrány kikerülhetetlen volna. A 
szobor leleplezésére ig.v csak azokat n katonatisz­
teket hívják meg, akik éppen tagjai a szegedi 
Képzőművészeti Egyesület-nek. József főhercegre 
ro-sz hatással volt a katonaság távolmaradása, 
kedvét vesztette és nem is fog beszédet mondani 
a szobornál, mint ahogy tervbe volt véve. Nem 
baj. Kihevrjük ezt a csapást is, mint annyi mást. 
Hogy a tiszt urak mégis megvigasztolódjanak, 
József főherceg a szoborleleplezés után szükkörü

négy városi méltóságot és huszonegy halónál Az 
ebéd rövid ideig fog tartani, mert József főher­
ceg három óra. huszonnégy perckor már vissza uta- 
c ik Tápot vsán yba.

Lázár György szegedi polgármester ma Bu­
dapesten járt és hosszabb ideig tárgyalt M ekedé 
Sándor miniszterelnökkel. Bizonyára a Gotter­
halte. ügyében.

A gyönyörű ünnep zavartalanul fog lefolyni. 
Az ünneplők áhítatát nem fogja megzavarni a hó­
hér-nóta. Az imára kulcsolt kezek nem szorulnak 
ökölbe.

Wekeile cs a Goíterhaiíe
A Magyar Távirati Iroda, éjszaka a követ­

kező félhivatalos kommünikét teszi közzé:
Lázár polgármester ma Wekcrlo Sán­

dor miniszterelnöktől azt az értesítést 
kapta, hogy az Erzsébet-szobor leleplezé­
sén a kormányt Andrása// gróf, Apponyi 
gróf, Zichy gróf és Günther miniszterek 
fogják képviselni. A miniszterelnök nagy 
elfoglaltsága miatt nem vehet részt az ün­
nepélyen. A: ünnepélyre a katonaságot is 
meghívják. A miniszterek József főher­
ceggel együtt érkeznek Szegedre.

Tehát a kormányparancsesal lefújták a 
tisztán polgári ünnepélyt, amelyet a meghív”k 
tüntetve hangsúlyoznak, mégis ott lesz a kato­
naság és mégis ökölbe, szorulnál,: az imára kul­
csolt kezek a hóhér nóta vórlázitó hangjainál. 
Semmi kifogásunk nem lenne az ellen, hogy a 
katonaság részt vesz a. boldogult királyné szob­
rának leleplezésen, ha ezzel nem járna együtt, 
mindenkoron a fekete-sárga korbács suhogása, 
amely már annyi véres barázdát vágott a nem­
zet testén. Igen, együtt kellene ünnepelni a pol­
gárságnak és katonaságnak a magyar imádság 
hangjainál, de mert ez a mai sírni való állapo­
tok közt lehetetlen, inkább maradjanak el min­
dig a katonák, hogy ez a súlyos és csúnya ösz- 
szciitközős elkerültessék. Ezért is hirdették ;; 
meghívón polgári ünnepélynek a szobórleloplr• 
zést és ezért akarta a szoborbizottság kikerülni 
a botrányt. 1 Tekerte tanította ki a nála járt 
Lázár György polgármestert, a miniszterelnök 

I lelkén szárad a szépen előkészített harmónia 
I megzavarása, ha kivonul a katonaság és a hó- 
j hérnótát bömböl ik a dobok és a cin tányérok ... 

—— - mau - :

Pranger és a pénz
— MaHáma —

A közös osztrák-magyar bankban — több 
igen előkelő rang van. — E finom rangok egyike­
ben — ül a jó Pranger bácsi épen; — ö a titkár
— aki sok szép pénzügyet vitt már — magyar 
és osztrák részre — közmegelégedésre. — Nem­
rég kintjárt ö a pénzpiacon — és nagyon elbá­
mult azon — hogy mily kevés pénzt árulnak ott
— s így szólt: ez furcsa állapot. — Úgyis nagy 
veszély a két hazára — hogy a pénznek most 
nagy az ára — de ha még a pénzkofák — oly os­
tobák — s nem hoznak cgy-két véka pénzt, sza­
vamra, — akkor kerülünk még csak bajba! — 
Ezért — mint pénzvezért — engem illet a fel­
adat — hogy a vadat — a pénzt: piacra kerges­
sem föl — százféle rejtekhelyről. — S már van 
is egy eszmém nekem: — e célból pénteken — 
pont pénteken, s nem szombaton és nem csü­
törtökön — odadörögöm — a publikumnak — 
melynek kebelében a pénz szunnyad — hogy a 
pénzpiacra eljöhet — és pénzt adhat-vehet — ha 
lehet. — És én megteszem — szívesen — hogy 
ezután — a pénznek piacán — mig a pénzviszony 
ily beteg — helypénzt nem szedetek, — S ha 
még ettől sem nő a közvagyon — hát, hát saj­
nálom nagyon.
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Toselliné Montignoso grófnő
Trónról a hangversenydobogóra 

De azért főhercegnő marad Az apanázsát is megkapja 

Toselli körútra megy vele A király imája

J hiszi, hogy ig.V még jobban fniizgathatja elle­
nem a szász népet, amely engem mindig az fi 
Lujzájának nevezett. Remélem, hogy most, mi­
után Toselliné vagyok, boldog leszek.

Dubois ur és neje

A melodráma bohózat-befejezést kapott. 
Montignoso grófnő, akinek trónöröksné ko-

a világ, férjhez ment. Ezzel azonban újabb 
izgató és érdekes bonyodalmak kezdődnek. 
Mi lesz a sorsa ezentúl a Toselli-párnak, mi 
lesz Toselliné hercegnő leányával, a kis Mo- 
nicával és mi lesz a királyi meg nagyhercegi 
udvarokkal, amelyeket igy megcsufolt.

A legkedvesebb valamennyi szereplő kö­
zül a király és volt férj. Megbocsát és imád­
kozik. A derék vallásos ur követi a Megváltó 
példáját: Megbocsát a vétkes Lujzának, mert 
sokat szeretett.

A Hir tudósítói különben telefonon és 
táviratilag ezt jelentik:

Signora Toselli
Páris, szeptember 26.

Toselliék Londonból jövet ma ideérkeztek 
és a Grand Hotelbe szálltak. Csak néhány óráig 
tartózkodtak Parisban, mert aztán rögtön foly­
tatták az útjukat Svájcon át Firenze felé.

Hangverseny-körutra
Ez a rövid idő azonban elég volt, hogy 

Toselliéket élelmes vállalkozók a legfurcsább 
ajánlatokkal rohanják meg. Toscllinek van nó- 
liány művészbarátja, akiknek a révén előbb Írét 
könyvkiadó jelentkezett a grófnőnél. Az egyik 
kétszázezer frankot ígért, ha a grófnő kiadja 
nála az emlékiratait. Toselliné nem tagadta 
meg a kérését, csak ennyit felelt:

— Nem vagyok én Író, nem volna az érde­
kes, amit én írnék . . . De még majd beszélünk 
a dologról.

A másik könyvkiadó már India ezt a vá­
laszt és ugyancsak kétszázezer frankot Ígért, ha 
a grófnő elmondja az élettörténetét valami jó- 
nevű írónak és megengedi, hogy a saját neve 
alatt jelenjék meg a könyv.

Két amerikai imresszárió pedig Toselli - 
nck tett-ajánlatokat, hogy menjen velük hang- 
rersenykörnlra. Úgy látszik, hogy ezeknek a 
faradsága nem volt hiábavaló, mert a grófnő 
egy ismerősének, aki megkérdezte, miből fognak 
élni, ha a szász udvar megvonja tőlük az évjá­
radékot, ezt felelte:

— El vagyok erre készülve, de nem törő­
döm vele. Ha a szász udvar meg is foszt apaná­
zsomtól, férjem meg fogja keresni hangverse­
nyeken, ami megélhetésünkhöz szükséges.

Főhercegnő marad !
Berlin, szeptember 26.

Montignoso grófnő tegnap Londonban az 
anyakönyvvezető előtt igen helyesen és joggal igy 
mondta be a nevét: Mária Antoinette Lujza, 
Montignoso grófnő, osztrák főhercegnő. Montig­
noso grófnő, vagyis Toselliné ugyanis még most 
is tagja az osztrák, császári, háznak, nem mint 
fivére, Wölfling Lipót, aki megszűnt főherceg 
lenni. Toselliné nem vesztette el osztrák főher­
cegnői rangját. Az a házasság, amelyet tegnap 
kötött a grófnő, sem, Ausztriában, sem Németor­
szágban nem érvényes. Ausztriában azért nem, 
mert az egykori szász trónürököanö katolikus volt, 
amikor Frigyes Ágost trónörökös neje lett, az 
osztrák polgári törvénykönyv értelmében pedig, 
lm el is váltak a házasfelek, egyik a másik életé­
ben nem köthet uj házasságot, A német biroda­
lomban elvált katolikus házasfelek érvényes há­
zasságot köthetnek ugyan; Toselliné házassága 
azonban nem érvényes, mert Montignoso gróf­
nőnek meg kellett volna előbb nyernie az osztrák, 
császár és magyar király engedőimét. Németor­
szágban ugyanis az uj polgári törvénykönyv a

fejedelmi házak jogszabályait kötelező törvé­
nyekül ismeri el. Olaszországban sem érvényes 
Montignoso grófnő uj házassága, még pedig 
ugyanazért., amiért Ausztriában sem az.

Megtalálta a boldogságot
Berlin, szeptember 26.

Toselliék szombaton érkeznek meg Fi­
renzébe. Erről már értesítették ismerőseiket 
és barátaikat. Kérdés azonban, hogy a régi 
villájában fog-e lakni a grófnő, mert fel­
mondta firenzei nyaralóját és arra kérte 
volt házigazdáját, hogy egyideig őrizze né­
hány bőröndjét.

Dr. Hacker, a grófnő volt jogtanácsosa 
Londonból Tosellinétől az esküvő után a kö­
vetkező táviratot kapta:

Végre megtaláltam boldogságomat. 
Remélem, most már nem fognak zaklatni 
drezdai nyomozásokkal, kémekkel. Mou- 
tifinoso grófnő.

Az a nagy szerelem!
Leqae.ax angol regényíró, aki Montignoso 

grófnőnek faunja voll az esküvőn, beszélgetett 
a menyasszon.vnynl. aki n kövei kezeket mon­
dotta :

— Firenzében hallottun. hogy Toselli na­
gyon tehetséges ember s meghívtam öt, hogy 
villanhat! jutszszek. Isinevetsegiiuk első pilla nó­
tától. lógva szeretemre lobbantunk egymás iránt 
s elhatároztuk, hogy egymásé leszünk, bár tud­
tam. hogy ezzel el veszi hetem Monieát a lányo­
mat.

Ezeknél a szavaknál Toselli félbeszakította 
a feleségéi :

— A király soha sem fogja mef/kapni a 
gyermeket. Megígértem feleségemnek, hogy a 
kis hercegnőt meg fogom oltalmazni s úgy lo­
gom tekinteni, mintha a saját gyermekem 
volna.

— Elveszthetem — folytatta a grófnő — 
a jövedelmem nagy részét is, do in nem anyagi 
dolgokról, hanem szerelemről van szó. Most van 
férjem, aki szeret s aki meg fog oltalmazni min­
denki ellen.

A firenzei kálvária
A közönségnek itt fogalma sem lehet, hogy 

mennyit szenvedtem, el sem képzelheti, hogy 
mily kegyelten és igazságtalan bánásmódban 
részesültem az udvartól. Helyzetem és válásom 
föltételei eddig hallgatásra kényszerítenek en­
gem, de talán elérkezik majd az idő. amikor 
nyilvánosságra hozhatom az igazságot. De ma 
hallgassunk erről, ma n&sziinne.pem van. s azt 
akarom, hogy semmi se zavarja boldogságomat. 
Most inkább hallgatok. Ha majd egyszer ki fog 
tudódni n teijos igazság, akkor mindenki meg 
fog győződni, hogy mások sokkal többet vétkez­
tek ellenem, mint én mások ellen. Öt eszten­
deig Ígérgette a szász udvar, hogy gyermekei­
met láthatom, de csak négy esztendő mólra en­
gedte meg a király, hogy kél Irgidö-ebbik fia­
mat fél óráig Münchenben láthassam a itl is 
jelen kellett lenni egv udvari hivatalnoknak. 
Azt hitették el a közvéleménvnyel, Imgy a kis 
Monica neveltetésére ötvenezer márkát kapok 
évenkint. Ez nem igaz: mindössze két százöt ven 
márkát állapitoltak meg hnvonkint, azt is nem­
rég kétszáz martára szállilolták le, mert nem 
akartam elfogadni azt a uevelőnöt, akit az ud­
var hozzám küldött. A király még arról sem 
tudakozódott, vájjon Momea hercegnő életben 
van-e, vagy meghalt, A király csak azért akarja, 
hogy Monieát Drezdába küldjem, mert azt

London, szeptember 26.

A grófnő tegnapi esküvője után Tosellivcl 
rögtön Olaszország felé utazott és ma Paris­
ban tartózkodik a fiatal pár. Érdekes, hogy az 
anyakönyvvezetőnél a házasfelek igy vannak 
bevezetve:

Montignoso Mária (stb.) grófnő, volt osz­
trák-magyar főhercegnő, a szász trónörökös je­
lenleg szász király elvált felesége, 37 esztendős, 
IV. Ferdinand toskániai nagyherceg leánya. 
— Toselli Alberto zenetanár, Toselli Alberto 
tanár fia.

A Norfolk-szállóban, ahol a tizenöt napot, 
kivárták, amig angol törvények szerint a házas­
ságot megköthettek, Dubois ur és neje névén 
jelentették be magukat. A szálló igazgatójának 
sejtelme sem volt róla, kik laknak a hazaban 
és a híres vendégek után tudakozódó újságírók­
nak azt mondták, hogy a Buckingham- vagy a 
Iíisch-szállóba kellett költözniük.

A király boldog
Mert a romantika — az a fő!

Drezda, szeptember 26.

Frigyes Ágost szász királyt volt felesége 
íórjhezmcnctelc igen meghatotta :

— Boldog vagyok •— mondotta, — hogy 
letesz o csavargó életről és tűzhelyt alapit ma­
gúnak.

Állítólag meg is akarja néki hagyni érin­
tetlenül az apanázsát. Erről a kérdésről azon­
ban majd csak minisztertanács fog végleg dön­
teni, amely legközelebb iil össze a király elnök­
lete alatt.

Azt. is beszélik, hogy amikor a szász ki­
rály megtudta egykori, nejének uj házasságiul 
tését, összetetté a kezét, ég felé emelte n sze­
mét és így szólt:

— Imádkozzunk érle!
<!iiinherin', a kis Pia Monica hercegnő ne- 

I velönője. akit csak nemrég bocsátott cl a szol- 
I gáláiból Montignoso grófnő, a Tosellivcl való 
! találkozás! és ismeretséget igy adja elő:

— Az. idén tavaszs/.al egyszer betörök jár 
j tűk a Belsguardo-viUíihim, ahol a grófnő la­

kott. Éjszaka volt. A betörök egy része elsz.ti 
költ. de néhányat! elbújtak a kertben. Ilamaro 
son föl lármázták az egész környéket, :egitségiil 
hivtak mindenkit, mert a grófnő borzasztóan 
rettegett. Toselli, aki éppen arra járt. volt az 
első, aki a grófnő segítségére érkezett. Igen 
bátran viselkedett és ezzel, meg a megnyerő 
külsejével egyszerre meghódította a grófnőt. 
Amikor a közben elösietett rendőrök segítségé­
ve] elfogták és elvitték a betörőket, a grófnő 
meghívta hóra Toscllit és akkor, ismeretségük 
első estéjén már késő éjszakáig beszélgettek 
együtt.

Pia Monica
A Firenzébe küldött szász titkos rendőrök 

nem tudtak Pia Monica hercegnő nyomára 
akadni, A firenzei rendőrség megtagadott minden 
támogatást, noha a szász titkos rendőrök a biró- 
ság segítségét kérték ki.

A római német követség eddig még semmi­
fele megbízást nem kapott a szász udvar részéről.

A szász kormány holnap minisztertanácsot 
fog tartani a grófnő ügyében. Ilir szerint az apa­
názst nem Ingjál, tőle megvonni. de elveszik Pia 
Monica hercegnőt és egyszersmindenkorra meg­
tiltják a grófnőnek, hogy gyermekeit valaha is 
láthassa.

Érdekes, hogy a drezdai re.udörigazgatóság 
tegnap a postán több táviratot kobozott el. ame­
lyekben a grófnőt barátai és tisztelői az esküvő 
alkalmából üdvözölték.

I
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Három vasúti katasztrófa
T.

Érkörtvélyes és Nagykároly között
Az 1768. számú személyvonatba beleütközött 

egy tehervonat és a négy utolsó kocsit 
izzé-porrá törte. Több súlyos sebe- 

sfilés történt
— A HÍR tudósitójának telefon jelentése. — 

Nagykároly, szeptember 26.
Nagy vasúti katasztrófa történt ma 

liajnalban a budapest—debreceni vonalon, 
Nagykároly és Érkörtvélyes állomások kö­
zött : Érkörtvélyos-örház nevű feltételes 
megállóhelyen ma hajnalban három óra 
tájban az 17(58. számú személyvonat a szo­
kottnál hosszabb ideig állott, mert igen sok 
szőlőt raktak fel kosarakban a vonatra; 
az igy veszteglő személyvonat után elindult 
az előző állomásról egy tehervonat; a teher- 
vonat beleszaladt a nyílt pályán veszteglő 
személyvonatba. Az összeütközés oly rette­
netes erővel történt, hogy mindkét, roved 
több kocsija izzé-porrá tört. A személyvonat 
négy utolsó kocsija, amelyben szerencsére 
senki sem volt, darabokra zúzódott: a leher- 
vonat három utolsó kocsija szintén egy­
másra tolódott és darabokra törött. A sze­
mélyvonatban igen kevés utas ült. Így tor- 
lent betett, hogy szerencsére, a négy utolsó 
kocsi teljesen üres volt. A többi kocsiban ülök 
föbbé-kerésbé súlyosan megsérültek. Az ösz- 
szeütközes következtében több sin kijxdtant 
a helyéről s az összetört kocsik tengelyei és 
vasgerendái mélyen belefuródtak a. földbe. 
A tehervonat lokomotrvja is megrongálódott. 
A debreceni üzlet vezet őség azonnal sági lö­
vi ma tót indított Érkörtvélvesre munkások­
kal és orvosokkal. Ugyancsak a helyszínére 
sietett Madarassy István nagy károlyi szol­
gaiam is. Három súlyos sebesült je van a 
katasztrófának és több könnyebb sebesült je. 
A vizsgálatot már megindították.

A vasúti katasztrófa legsúlyosabb «ebe­
sül! je, a távirati tudósítás szerint, egy asz- 
szonv, akit a nagykárolyi kórházba szállí­
tottak. A ftir munkatársa előtt a nagyká­
rolyi kórház vezetője igy nyilatkozott:

Ma délelőtt szállították be a nagy­
károlyi kórházba a vasúti katasztrófa legsú­
lyosabban megsérült áldozatát. Fehér Andrásné 
a neve; bordatörést szenvedett. Állapota élet­
veszélyes. .Valószínű, hogy nem éri nicy a 
reggelt.

A katasztrófa többi áldozatainak se­
besülése nem halálos. Orvosi kezelés után ol- 
bocsájtják őket.

A vasúti katasztrófáról a magyar ki­
rályi államvasutak igazgatósága a követ­
kező hivatalos jelentést adta ki:

A dehreeen—királyhágói vonalon közle­
kedő 1768. számú személyszállító tohervono- 
tot f. hó 25-éröl 26-ára hajló éjjelen az azt 
követő 1756/2. rósz tehervonul, a jelzésnek 
meg nem figyelése következtében Ért kört­
ééivé.« megállóhelyen utolérte és abba lie leüt­
között. Az összeütközés következtében két 
utas, névszerint Fehér András iparos neje 
Rczegepiskoltról és Magyar Béla kiskereskedő 
Budapestről súlyosan, öten pedig, névsze­
rinti Erde.y János rezrgepiskolti földiéivé« 
neje és leánya, Emilia. Mészáros Domokos 
étllomási múl házé és féleségé, valamint Ko- 
senbaum Simon nagyváradi magánzó kony- 
nyebb sérüléseket szenvedett,. Öt utas csekély 
sérülésekkel később jelentkezett. A balosét 
folytán bárom személy- és tiz teherkocsi ki- 
siklott, é» öt megsérült. A rövid ideig tartó 
forgalmi akadályt elhárították. Az 17.16/2. 
rósz tehervonat mozdonyvezetőjét a szolgá­
lattól felfüggesztették.

A vizsgáiul egyébként n;igv appttvátus- 
Siil folyik .-innak kiderítésére, hogy ;i vasúti 
katasztrófa miatt kit terhel a felelősség. Meg- 
lillapitották, hogy a katasztrófa mik Keresz­
tényi (iá bor, a tehervonat mozdony vezetője 
az oka. 0 vezette neki vonatát a személv vo­
natnak, amely a szokásos egy percnyi időzés 
helyett huszonöt percig vesztegelt az állomá­
son a szölöbe.rakndás miatt. Nagyban hozzá­
járult a katasztrófa előidézéséhez, hogy a 
pályaudvar, nem volt eléggé világítva.

A sebesültek segítségére hajnali négy 
órakor Debrecenből különvonat indult nyolc 
mentővel és Uhlarik üzletvezetővel. Tizen­
három sebesiiltje van a katasztrófának, 
nyolcat közülök Érmihály fal vára, kettőt 
Nagykárolyba, egyet-egyet pedig Debrecen­
be, Hajdúnánásra és Nagyváradra szállítot­
tak.

A debreceni kórházba egy Mészáros 
Domokosné nevű fiatal nánási parasztasz- 
szony került, aki éppen háromhetes csecse­
mőjét szoptatta, mikor a katasztrófa meg­
történt. Az anya lábfeje eltört és combján 
is olyan sérüléseket szenvedett, hogy ixdószi- 
niileg amputálni kell. A csecsemőnek csodá­
latosképpen semmi baja sem történt.

A megsérült vonalat estére már helyre­
állították és átadták a forgalomnak.

II.

Barcs és Szirács között
Két vonat a szirácsi lejtőn összeütközött. Két fej 

a sínpár közé szorult. Két hatott.
Tizenkét súlyos sebesült

— A Iliit tudósítójának telefon jelentése. — 
Barcs, szeptember 26.

Szirácson. Daruvár mellett az elmúlt 
éjjel borzalmas vasúti szerencsétlenség tör­
tént. A barcsi bányákból a szirácsi lejtőn 
éjjel fél tizenkét órakor lassan robogott a 
425. szánni déli vasúti lehrr vonat. amikor 
a lejtő meredekebb lett, a menetsebessége fo­
kozódott. Hont tizenkét órakor szembejött a 
tehervonatiul egy hajtónv, amelyen tizenhat 
bányamunkás ült; Bayer József bányafel- 
iigyelö és Banchl/’r József elölitunkás vezet­
ték a gépet. Égy kanyarulatnál a lehervonat 
és a hajtany szembekerültek iegymással, mind 
a két helyen felismertek a veszedelem irtó­
zatos nagyságát, de már nem segíthettek 
rajta. \ tehervonat mozdonya fékezett, a, 
hajlány hátrált, az. összeütközés azonban 
míVds megdöbbentő voll. I hajlong vezetői­
nek. Bauchle; vek es Háttérnek a fejét met­
szette le a no jd.ong. tizenkét munkás súlyos 
sebesülést szenvedett. \ két áldozat családos 
ember. A vizsgálat megindult; még eddig 
meg nem állapíthatták. hog\ retkes mulasz­
tás vagy baleset-e a halálos szerencsétlenség 
okozója.

III.

Kaproncza és Gyékényes között
Kigyulladt egy tehervonat kocsija.

Három óra késés. Sebesü­
lés nem történt

— A IHR tudósítójának tele fon jelentése. — 

Kaposvár, szeptember 26.
Kaproncza és Gyékényes állnmvasuti 

állomások közöli ma délután kigyuladt egy 
Ichcrvonal kocsija. \ leliervonatot nyílt pá­
lyán megiíllitoHák. I.eka|k:solták az égő te­
herkocsit, amelynek oltása, hiábavaló volt. 
A kocsi a benne felhalmozott árukkal együtt 
elégett. A tehervonat égése következtében az 
utána következő személyvonat három órát 
késett. Sebesülés nem történt.

Goldmann Emma
az anarkisták királynője

New-Yorkbó! érkezett jelentés szerint 
örök időkre kiutasittatott az Egyesült- 
Államok területéről. Valószínű, hogy 

Magyarországon fog letelepedni.
Itt következik a szoknyás bolygó 
zsidó tragédiájának története

Kossuth a vértanuk ünnepén. A Fcrcnc- 
rendiek tcmplomálmn, október batodikán min­
den évben megjelent Kossuth Ferenc s keg,ve­
tettel áldozott, a tizenhárom vértanú emlékének. 
Az idén azonban vasárnapra esik október hat és 
e napon Kossuth Ferenc Körmenden lesz, hol 
atyjának, a magyar nép apjának, Kossuth La­
josnak éreszohrál leplezik le. .1 Itir tehát azt 
az eszmét vetette föl, hogy a budapesti gyász- 
misét vagy október ötödikén. vagy hetedikén 
kellene megtartani, minden esetre olyan idő­
ben. hogy azon Kossuth Ferenc, a függetlenségi 
párt. vezére is ott lehessen. Hát, igy is lesz. A 
belvárosi templomban ugyanis október hetedi­
kén, hétfőn délelőtt, lesz a gyászmise s akkor 
már Kossuth is Festőn lesz. Lehetetlennek tart­
juk még elgondolni is azt, hogy Kossuth Ferenc 
távolmaradna az ünneptől, mert időközben tit­
kos tanácsos lett. Erről szó se lehet.. Kossuth 
minden hizonynynl ott lesz, de ott kellene lenni 
az egész muovar kormányunk is ....

Gold man n Emmát, az anarkisták koro- 
nátlan királynőjét, — mint New-Yorkból je­
lentik — örökre kiutasították az Egyesült- 
Államokból és most egyetlen ország sem 
akarja befogadni. Kevesen tudják, hogy az 
érdekes nő magyar származású és valószínű, 
hogy itt fog megtelepedni.

Nincs olyan izgalmas regény, amely ve­
tekednék az anarkista nő kalandjaival, ame­
lyekről e sorok Írója — személyes ismeret­
ség alapján------- hiteles részleteket mond­
hat el.

Szabólányból hirlapirónő
Goldmann Emma harmincnyolc esztendővel 

ezelőtt született, mint szegény zsidó szabó leánya. 
Édesapja Oroszországból menekült ide s nem 
igen taníttatta. Fogalma se volt a leánynak jö­
vendő sorsáról, amikor elhagyta szüleit 6« Ameri­
kába vándorolt.

Vakmerő teremtés volt, aki semmitől vissza 
nem riadt.. Kétségbeesett, harcot vívott a kenyér­
ért, de a mellett időt tudott, szakítani a művelő­
désre is. Három év múlva riportere lett, a .World- 
nak, — az első aktív ujságirónő világszerte.

Szabad szerelem !
Roelic-torben férjhez ment Grünebaum Jó­

zsef ékszerészhez, de rövid idő múlva faképnél 
hagyta, hogy Bernstein Lajos anarkistával lépjen 
közös háztartásba. Ez adta meg neki az első ok­
tatást az anarkizmusban és a — szabad szerelem­
ben. Bernst-einnel együtt bukkant föl a nyolcva­
nas évek végén New-Yorkban, ahol A szabadság 
ligájának első női tagja lelt.

Még a férfiakat is túlszárnyalta. A csikágói 
bombaaffér miatt — nyolc embert megöltek — 
akkor nagyon szigorú volt a bánásmód veiül, 
szemben, óvatosa libáknak kellőit lenniük - épp 
azért megszakították az összeköttetést Goldmann 
Emmával, oki nagyon véresszáju módon beszólt 
egy gyűlésen.

— Közeleg az idő, testvérek — mondotta —• 
amikor asszonyaitok cserélnek s kávé helyett di­
nárakét. fognak főzni.

O maga kávé helyett csak férjet cseréli. 
Azontúl Berkmann Sándort részesítette a kegyei­
ben, aki később nagy szerepet vitt a homesteadi 
sztrájkban s meggyilkolta Frick trösztigazgatót.

Anarkisták közt
Berkmann után, aki a fegyházba került, a 

világhíres Most János került sorra. Többet is ért 
mind a három elődjénél. Ő képezip ki Goldmann 
Emmát kitűnő szónokká, ő avatta he egészen az 
nnarkizmus titkaiba s alapos műveltséget adott 
neki.

A tanítvány nem sokáig maradt hálás. 1902. 
decemberében nyíltan szakított Mosttal. Emma 
asszony még A tett propagandájának megalapító­
ját is gyávának találta: egy gyűlésen fölpofozta, 
lelökte a pódiumról és nála sokkal erősebb hangú 
beszédet mondott az elv társak viharos tetszése 
közepet t.

A szívét is másnak adta. egy Bród.v Károly 
nevű anarkistának, akivel két évig élt együtt, te­
hát majdnem annyi ideig, mint a többivel együtt­
véve.

A börtönben és az Óceánon
Az anarkisták lelke — igy nevezték Gold- 

maim Emmát Amerikában — 3893-tól 1905 végéig 
börtönben ült lázi tó beszédei miatt, amelyeket az 
utcákon mondott cl. Azalatt jól érvényesítette — 
a börtön kórházában — előbb szerzett tapasztala­
tait, mint bába. Egy évre ugyanis átrándult Euró­
pába s Budapesten elvégezte a bábakurzust A 
börtönben kezdte az orvosi tudomány clsujátitá- 
bát s el k végezte. Diplomás nöurvos lett.

-?!
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>* A HIR */X tekintélye» akkorám tlőtt, hogy 1889*ben öt 
küldték ki a párisi anarkiata-kongrosseusra., On­
nan hazamenet ismerkedett meg a Champagne- 
gőzösön egy Both Anna nevű budapesti leánynyal. 
Megszerette, beavatta az anarkizmus miszté­
riuma i!ia és sikerült öt megnyernie a veszedelmes 
eszméknek.

Meggyilkolják az elnököt
'Amerikába visszatérve. Emma asszony sza­

kított Bródyval és egyik tanítványa, Havel Li pót 
Jett a férje.

Folyton utazott, agitált. Bebizonyult, hogy ü 
gondolta ki és készítette elő azt a pokoli tervet, 
amely a Mac Kinley köztársasági elnök meg'gyil- 
kolására vezetett. Goldmann Emma vette rá az 
ifjú Colgosz Leót — aki szintén a kedvese lett 
hogy Kinleyt 1901. szeptember ti-ikáu Buffalóban 
megölje.

A bűntársakat Luke P. Colleran detektív 
nyomozta ki. Amikor Goldmaun lakására beál­
lított, szép fiatal nö állotta útját s félre akarta 
vezetni, hogy az anarkizmus lclké-t a börtöntől 
megmentse. A detektív azonban nem tágított s 
megtalálta rejtekhelyén Goldmann Emmát, aki 
mint Larson Lena svéd tanítónő bérelt ott 
lakást.

A szerelmes detektív

Vele együtt bajba került a szép fiatal nö 
is, de utóbb sikerült beigazolnia, hogy a me­
rényletekben nem volt része.

Ez a fiatal hölgy — Bóth Anna — most a 
Colleran neje. Az ügyes titkosrendőr, akiből 
detektivfönök lett, első látásra beleszeretett a 
magyar leányba. Most itt cinek Budapesten, 
Colleran egy newyorki biztosító-társaság buda­
pesti fötisztviselője. A boldog menyecske nem 
törődik már holmi államfelforgató eszmékkel.

Hazátlanul
E sorok írója fölkereste Collerannét, aki a 

következőket mondotta:
— A szerencséden Goldmann Emma 

nemrég levelet irt nekem Hágából, ahol az 
anarkista kongresszusán részt vett s két 
napig elnökölt is. Említette, hogy Ameri­
kában nagyszabású merényletre készül­
nek. Férjem a levelet nyomban elvette tő­
lem és táviratozott Glevelandba, Nexv- 
Yorkba. Ugv látszik, ezért, utasították ki 
Emma asszonyt, amikor Hágából vissza­
tért. Nagyon sajnálom s remélem, hogy 
ezúttal nem történik komolyabb baja.

Goldmann Emma a. hosszú évek alatt nem 
szerezte meg az amerikai honosságot s a kiván­
dorlási bizottság a partraszállást egy uj tör­
vény alapján tiltotta el, amely anarkisták be­
vándorlását nem engedi meg. Az anarkista nö 
mindig azt hirdette, hogy ö világpolgár s most 
bolyonghat világszerte. Legfölebb Magyaror­
szágon huzódhatik meg. de itt az eszméi nem 
igen találnak hívőkre. Nálunk még a Schmitt- 
féle „ideális anarkia“ is csődöt mondott s a szo­
cialisták üldözik első sorban a tett propagandá­
jának bolondjait.

Kijön? JÖN! o jön! 

Maga CÁRUSO jön!
A késő éjjeli órákban kaptuk at alábbi szen­
zációs értesítést, amelynek soraiból az 

ujjongó olvasó megtudja, hogy Caruso 
megérkezik és hogy mikor érkezik és
hogy hova száll és hogy hány szo­
bát foglal le ő maga és hányat 
az imprezáriója és hányat a 
zenetanárja és hányat a tit­
kárja és hányat a szolgái

akik mind a mi pénzünkért jönnek!
Caruso hétfőn, c hó no-án érkezik Buda­

pestre és a Bvistul-tizfillóban bérel lakást; a mű­
vész és kísérete a szállónak a Dunára néző 
egész első emeletét fogja igénybe venni. Ezek­
ben a szobákban lakott annak idején Vladimir 
nagyherceg is, aki itt fogadta, ö felségének, a 
királynak látogatását is. Caruso kísérete Cmv 
ried igazgató képviselőjéből, a művész zenetanár­
jából, titkárjából és számos szolgából fog állaui.

„Le a hadsereggel!“
Napról-napra szaporodnak az utcán a vörös 

plakátok, amelyek most, október előtt buzdítják 
a sor alá kerülő ifjúságot és az egész munkássá­
got a militarizmus ellen való harcra.Esténktől, 
amikor kijönnek a műhelyekből, a hadsereg ellen 
harcoló hadsereg e katonái, hónuk alá lógnak 
egy-egy csomó piros plakátot és megindulnak 
vele. hogy kiragaszszák a falakra, szét osztogassák 
a járókelők közt. A mozgalom az Ifjú munkás 
című szocialista egyesületből indult ki, amely a 
fiatal munkásoknak olyan önképzőkör-féléjük. 
Ennek az egyesületnek a tagjai azonban inkább 
anarko-szociálisták, ezért hajlottak Ff érré ta­
naira. de ezért nem is támogatja őket a hivatalos 
szocialista párt. A plakát aláírói mind egészen 
fiatal gyerekek, a legidősebb közülök most került 
sor alá, de azért, mind az öten aránylag tanult, 
készült, intelligens fiuk. Feldmann Pál és Szká- 
cel Ede asztalos legények, Goldberger Ignác és 
Szabó Béla szabósegédek, Wojticzky Gyula pedig 
szerelő. Ez a Wojticzky a legintelligensebb közü­
lök, ez vezeti az Ifjú munkást. Már 1903-ban 
egyszer, amikor a kormány pörbe keverte az egye­
sületet, elítélték Wojticzkyt, aki azóta két évig 
külföldön járt, hogy a büntetéstől megmeneked- 
jék. Tavaly tért vissza. Az ailtimilitarista agitá­
ció szervezője és kezdője azonban egy Schenk 
nevű foglalkozás nélküli fiatalember. Ez egy igazi 
orosz tipusu forradalmár. Lelkes rajongója a jö­
vőnek és fanatikus gyűlölője minden mai rend­
nek. Tanító volt valamikor régen, de ezt az állá­
sát el kellett hagynia. Azóta megjárta Európát, 
mindenütt magába szíttá a forradalmár-eszmé­
ket, sokat tanult, olvasott. Most itt él Pesten, 
anélkül, hogy valami foglalkozása volna. A festő- 
műtermekben szokott, tanyázni, kenyere nincs, 
de azért ragyogó szemmel, lioldogan álmodozik 
az emberiség jövőjéről. És dolgozik is érte, mint 
az a plakát, az ő fogalmazványa, mutatja.

Kossuth-szobor Nagybarsánvon. A na­
pokban leplezték le Szeghalmon az ország negy­
venkettedik Kossuth-szobrát és már is újabb 
szoborleleplezésről érkezik hír. A baran.vanie- 
gyei Nagyharsány községe örökítette meg leg­
újabban ércszoborban Kossuth halhatatlan em­
lékét. A költségeket minden támogatás nélkül, 
tisztán saját erejéből adta össze a derék, haza­
fias község. A szobrot, amely Horoai János szob­
rász művészi alkotása, október 13-án leplezik le 
fényes ünnepségek keretében, s erre meghívják 
a kormány tagjait és a képviselői)ázat; is. Kos­
suth Ferenc részt vesz az ünnepélyen.

- Ellopott műtárgy. A néhai vas- 
miniszter, Baross Gábor özvegyének tron­
csén megyei, klobusici kastélyában betörést 
követtek el. A többi közt elvittek egy nagy- 
értékű műtárgyat, vert ezüstből készült ha­
talmas dobozt, amelyet a magyar vasutasok 
ajándékoztak Barossnak. A nevét is belevés­
ték. A rendőrség eddig nem tudott ráakadni 
a tettesekre.

~3 Őszi rózsa, mérges őszi rózsa . . .
f'app Kálmán mérnök ma reggel Túpió-Bicskén 
fölszállt a vonatra, hogy Budapestre utazzék. 
Herceghalom állomáson egy ur állított he a 
fülkébe hatesztendős leánykájával, aki őszi ró­
zsából kötött bokrétát tartott a kezében. Be­
szélgetni kezdtek s szóba került, hogy az őszi 
rózsának nincs illata.

— De ennek van — szólt a gyermek — tes- 
sók csak megszagolni.

— Kiváncsi vagyok rá — mondta Papp 
mosolyogva — a a bokréta fölé hajolt.

A vesztére telte. Elkábult s mély álomba 
merült. A budapesti pályaudvaron is alig tud­
ták fölrázni. Kiderült aztán, hogy eltűnt a 
pénztárcája, melyben ezer negyven négy korona 
volt. Ravasz tolvajok áldozata lett « kloro­
formmal, vagy más nltíitóazerrel megloesolt vi­
rágot szagol tat lak vole. A mérnök följelentést 
tét l a rendőrségem

Az eltűnt bankárok
Szaporodnak a följelentők

— ,1 fllR tudósítójától. —
Fischer és Blesz bankárok ellen, akiknek 

eltűnéséről tegnap számol adtunk, ugv a rend­
őrségen, mint az. elöljáróságon számos följelen­
tést tettek.

A hetedik kerületi elöljáróságon panaszt 
tett a többi között Vágó Manó magánhivatal- 
nok, aki hét darab Erzsébr.i-s'.anatorium sors­
jegyet vásárolt, harminchárom részletet tör­
lesztett s most az utolsó bárom részletet is ki 
akarta fizetni, hogy a sorsjegyeket megkap­
hassa. De elküldték azzal, hogy a kulcsok a fő­
nöknél varrnak. Ifjabb Torna;/ Pál n agyén ved i 
lakos levélben jelentette be a panaszát. Egészen 
úgy járt, mint Vágó, három vöröskereszt-sors- 
jegygvel.

A VII kerület elülj áró-helv etlesc. d r. 
Kiss Ferenc megbízta Fápa Ágoston .számtisz­
tet, hogy a cég könyveit vizsgálja meg, s győ­
ződjék meg róla, hogy a részletre vásárolt sors­
jegyek megvannak-e. Az iroda alkalmazottai 
azonban kijelentették, hogy nem lehet vizsgá­
latot, tartani, mert az. értékpapírok a pénzes- 
szekrényben vannak s a főnök urak elvitték a 
kulcsokat. A fővárosi hatóság ezért átiratot in­
téz a rendőrséghez, hogy ejtse meg a törvényes 
vizsgálatot.

A rendőrségen kél följelentést tettek ina a 
New-York-palotában levő cég főnökei ellen. 
Bt um Vilmos hivatalnok és Lukács Emil bank- 
tisztviselő vádolja sikkasztással őket, meri zá­
logba tett, sorsjegyeiket nem tudják visszakapni.

Az. eltűnt bankárok hozzátartozói és La rá 
1 a i remélik, hogy Fischer és Riesz vissza fog - 
nak térni külföldről és bűnvádi eljárás nélkül 
lebonyolítják az ügyeiket.

—------- ™ ——1»
33 A t. Ház — Aradon. Az október ha 

todiki syás;-ünnepre az aradi nemzeti ünnepé­
lyeket rendező bizottság meghívta a képviselő- 
házat is. Justh Gyula bázeluök, ki ma érkezet! 
Budapestre, már intézkedett, hogy az aradi 
gyásziinnepen a képviselöház tagjai minél szá­
mosabban vegyenek részt. Az elnök fölkéri a 
képviselőket, kik Aradra óhajtanak utazni, je­
lentkezzenek a háznagyi hivatalban, még pedig 
október harmadikéig.

“V A függetlenségi párt háza. Egy haza­
fias magyar asszony, özvegy Beniczky Ádámné, 
született, Bal(hi/Any Ilona grófnő, Magyarország 
<leö miniszterelnökének a leánya, a nemzeti fiié 
gctlcnscg iránt való lelkesedésből az. országgyülA-i 
függetlenségi pártnak ajándékozta egyik elnköt»i 
telkei s azon a saját költségén házat építtet. A na­
pokban megtörtént az ünnepélyes zárkületétvl. 
melyen az adományozó grófnő is részt veti. A füg­
getlenségi párt nevében Ilédrnári Lehel, a gödöl­
lői kerület képviselője köszönte meg az áldozat- 
készségei.

Gyilkol a villamos. A Városliget­
ből jövő 55. szánni villamos kocsi ;iz, István­
ul ni), számit elolt elgázolta Kiss István 
elemi iskolai tanulót. A gyermek Avcrnre- 
f/e/A. Holttestét a törvényszéki orvosiam in­
tézet boncoló termébe vitték. — A Danija • 
nich-uteában a IBS. száma villamos kocsi 
elgázolta Fenti //ozália hetvenéves asszonyt. 
A mai róna, akit összezúztak a kerekek, na ­
gyon súlyos állapotban került a Bókus-kór- 
házba. A rendőrség mintlakél ügyben vizs­
gálatot indított.

Sztrájk és széndrágaság. A hatósági 
intézkedések, imkctezések nem javították meg 
a szónmizériiíkal. Ellenben uj baj lényeget. Ma 
sztrájk tört ki egv szén-nagykereskedő, Suli­
mon Jakab és Tárva telepén, a Józsefvárosi te­
herpályaudvaron. Csatlakoznak n sz.trájkolóklmz 
azok a kirakó-inunkások, akik a eég dunai szál 
liln hajóin dolgoznak. A mozgalom vége podia 
az lesz, hogy a szénárakat ismét fölemelik.
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ZT,gy zsaroló szövetkezet

Sto;anovics Bosó nemzetközi szélhámos 
megzsarolta Hegyi Jenöné gazdag ház- 
tulajdonosnöt. Egészen ki akarta 
fosztani menyasszonya segítségét 
uel. Jl mátka, aki Jlmerikából 
főtt ide : Hegyiné édestestvére,
Még többen is szerepelnek a 

*P sötét ügyben \ft

ili iji/i .Tonöné, született Lilzgarll, Teréz va­
lamikor egy In"rés éjszakai mulatóhely gazdája 
volt és ji Imlékeiiy vagyont szerzett a pezsgőző, 
tékozló .urak pénzéből. Szép villát építtetett a 
Thököly-ul 62. szúrna alatt, miután eladta az 
üzletét.

A jómódú asszony húga, özvegy Kreml Li- 
l«'iiné. született Litzgaríl Kiel, a- múlt tavaszszal 
hazaérkezett Amerikából, ahol. kalandos életet 
folytatott. Hegyiné nem valami nagy örömmel fo­
gadta. de kiutasítani sem akarta.

Hat hét múlva ujnhl> látogató érkezett, egy 
OMIIO-. elegáns férfi, aki azt állította, hogy ü 
H'.tajanoeir.s Bosó volt szerb katonatiszt.

Hazámból kiüldözlek, -—■ mondotta, — 
mert részem volt Sándor király és neje meggyil­
kolásában. Amerikába utaztam és ott megismer­
kedtem nővérével. Szeretem, feleségül venném s 
a beleegyezését kérem.

I) kérem, — válaszolt. Hegy iné. — Re­
mélem, boldogok lesznek.

He baj van. Szegények vagyunk. Boldoggá 
tehetne bennünket, húszezer koronával. Az óceá­
non túl nagyszerű üzletet nyitnánk s visszafizet­
nék a pénzt.

Hegyi né sejtette, hogy kelepcébe akarják 
csalni s Sztojanovies a nővérével együtt főzte ki 
a tervet.

Sajnálom, én nem adhafok hozományt, —- 
jelen tette ki.

A je ■ "spár aztán leszállította igényeit s üt 
ezer koronával is megelégedett volna. I legyine 
vonakodott, amire fenvegelözni kezdtek. Végre 
i ezt mondta nekik:

Kaptok négyszáz koronát, ha örökre tá­
ró/. tok.

I'lfogadiák és szitkozódva hagyták el a ha­
zai. Hetekig nem hallattak magukról s a ház tu­
la idom '-nő már kezdett megnyugodni.

Levelei kapott aztán Ki unióból, TIride nfrí il 
Mórtól, akinek éjszakai mulatóhelye van ott.

Vigyázz, kedves Teréz, — írül a sógor, — 
lm rí Sztoisnovie u.jabh gazsagra készül. Xalant 
1 |crt a svi relönaa l - ki akartak losztani. Nem 
idtaiTi. Krre följelentést tettek a rendőrségen,
|i.... itteggvi IKolt a in eg'v illa / mészárost. Az Igaz,
megöltek hat öve eay olyan ferht, de a tettest el 
i l'i.gták. \ reml ü'sóg elutasilottii a panaszt. Ks 
most hozzál! ké: ziii Sztojanovies, hogy egészen, ki­
foszthasson.

Bár nap nnilvii I legyine újabb levelet kiirtott. 
A névtelen íréi poste restante kert választ soraira, 
a melyekben közölte, hogy a mátkapár dinamitlal 
föl altal ja rohbtmtalii I legyine kocsiját. A ház- 
í il la ideuosnő nem telelt, hl irt1 a levélíró személyt 

■ ii i- jelentkezett Ma upas Andrásné, született
,V.s ‘Petronella dalmát származású nő sze­

mélyében.
I légy iné nyom bun följelenlest felt a rendor- 

ségen s a delek ti vek hamar beterelték az egész 
láv-aságot a főkapitányságra. Hr. N(ifin Károly 
vemlörfiigalmazó hallgatta ki szerb tolmács utján 
Kzlojirnovieeot, aki tagadta a zsarolás dolgát. 
Almipasné azonban leleplezte öl s azt is elmondta, 
hogy neki milyen szerepet szánt az ügyben. Kz ,i 
nő elmondta azt is, hogy Sztojanovies ravasz 
m n/etközi szélhámos, sohasem volt tiszt, esnk kö­
zönséges káplár, aki már tömérdek csalást köve­
tett el. A rendőrség megállapított a, hogy a fur­
fangos ember il'ju korában borbélylegény volt s

A HÍR
többször ült már börtönben. Külföldön leginkább 
házasság szédelgéssel s idősebb nők megzsarolásá- 
val foglalkozott.

Sztojanoviesoi letartóztatták s ha végeznek 
az ügyével, Szerbiába fogják toloneolni. Az eljá­
rás megindult, Kremlné s Maupasné ellen is, hogy 
az ő szereplésüket, szintén tisztázzák.

íü! Kossutb-szobor Körmenden. Október 
hatodikén leplezik 1c Kossuth Lajos szobrát Kör­
menden, melyet n város és vidéke hazafias közön­
sége közadakozásból emelt. Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi minisztert, ki az ünnepélyre Kör: 
mendre utazik, a város közepén feláll!tót t diadal- 
kapunál iidvözlik, a leleplezés után pedig küldött­
ségeket fogad a. miniszter. A szoborleleplezési be­
szédet dr. Heck Lajos, a kerület népszerű képvi­
selője fogja tartani. Bambit* Ferenc városbiró 
pedig átveszi a szobrot Köpi Béla lelkésztől, a 
szoborbizottság tagjától.

™ A kormány és a vasutasok sztrájkja. 
Tudvalevő, hogy a vasúti munkások már eddig is 
harminchárom helyen tartottak gyűléseket, ame-. 
1,veken határozatikig kimondották, hogy október 
10-én nem dolgoznak. Ezzel szemben az igazgató­
ság máris megtorlásra gondol, amennyiben a ke­
reskedelmi miniszter felhívására utasította az 
egyes főnökségeket, hogy utalással a szolgálati 
rendtartásra, figyelmeztesse n munkásságot arra,' 
hogy, mily súlyos következményeket vonhat' maga 
után, ha október 10-éro beszüntetnék n munkát. 
A vasúti munkások köréből arról értesülünk, 
hogy eme figyelmeztetés minden valószínűség sze­
rint eredménytelen lesz.

Uj udvari tanácsos. Kovács Gyula dr. 
királyi tanácsosnak, a Kereskedelmi Muzeum 
igazgatójának a király közgazdasági téren .szer­
zett érdemei elismerésen! az udvari tanácsosi 
címet adományozta.

Gséosény község leégett. "NTnév tiiz- 
kntnszfrófa történt tegnap: a györmegyci, Csé­
csin i/ község pórin leé'geU. A falu minden lakó­
háza, gazdasági épülete a lüz áldozatává lett. El­
pusztult a templom és nz iskola is. A tűz Virág 
Boldizsár gazdálkodó . házában ütött ki. A pad­
láson gyerekek gyufával játszadoztak és igy tá­
madt a veszedelem. Alig félóra alatt lángokban 
állott az egész falu. Az oltás teljesen lehetetlen­
nek bizonyult, mert nagy szél fajt a környéken. 
A lakosság egy szálig koldusbotra jutott. A kár 
meghaladja, a neggedmülió koronái,

::i: Osztálysors játék. Az osztálysorsjáték 
mai hozásánál a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

.'0,000 koronát, nyerlek: tiltó 12 73727.
10.000 koronát nyert : 85936.
10.000 koronát nyertek: 21031 12325.
0000 koronái nyertek: 25400 30535 51000 

50157.
>oon koronát nyertek: 0001 7*42 0231 3251 

mi;:; 10515 17110 17201 17001 22407 '26404 
tll:t7 15100 73050 78s|8 s2030 33720 06701 
00670 03315 103170 1066Í1 117600 101028
121074 121114.

looo koronát nyertek: 1220 1460 I 766 10,>2

31112 331

05303 03525 100004 102002 104004 .105.125
107732 103207 100700 112155 11.3755 112080

1107 12810 L3023 18080 18 171
2 1284 , 283 1 5 30280 31624 34572
14604 18833 10201 60851 5088 1
58000 61855 67288 675 5 5 717:17
7U753 81700 82550 8370 1 8 1768
87255 88303 80614 00119 00362

123300 12330\‘j, 12oi) 17.
öOO koronát nyertek: 106' 36 5 2077 3240

740! 8512 03 171 2675 13056 15365 15510 10071
220111 24074 25505 25850 27380 20360 31703
3181 5 32 I I3 35777 3601 1 37167 37661 3866 1
38980 42263 43280 -1 -Í0S 1 44863 15238 50085
51068 53758 56230 56318 56311 56880 57577
58625 50285 632 11 6 1053 (15 456 67460 68002
0*811 68032 60016 60475 71288 7 2545 72947
74010 75381 76137 76872 77117 78048 8337
70316 86043 86076 80560 80012 102037 93801
03086 01001 01136 04202 04450 06147 96919
03025 00612 100320 104118 104410 104610
105200 105111 105735 108067 100154 100585 
110007 110136 I1008I 112245 113010 113763 
111307 115036 117050 lls787.

Nagy tűz Óbudán. Ma este hat óra táj­
ban veszedelmes tűz keletkezett a főváros har­
madik kerületében. Hchmidlingír József és 
Ilackermáller Mihály házai a Solymár-utca 16. 
és 18. száma alatt, teljesen elpusztultak. A har­
madik kerületi őrség hét óra után lokalizálta a 
tüzet. Emberéletben nem esett kát. A tűz kelet­
kezésének okát s a kár nagyságát meg nem tud­
ták megállapítani.

251 Halálozás. Abonyi Dezső Az Újság bel-, 
munkatársa 37 éves korában ma hosszas szenve­
dés után meghalt. Az elhunyt kiváló közgazda - z 
volt, akit általános tisztelőt és szeretet vett körül. 
Halálát számos barátján kívül ifjú hitvese si­
ratja, aki önfeláldozó szeretettel ápolta halála 
percéig. Temetése holnap délután félnégy órákor 
lesz. A Budapesti Újságírók Egyesül ele. koszorúi 
tesz Abonyi koporsójára.

‘Zt. Gyorsíró- és gépíró kurzusok.' Az Orszá­
gos Magyar Gyorsíró Egyesület október ele­
jén iij magyar-német gyorsirási tanfolyamokat 
nyit a Liszt Ferenotér 10. szám alatti Gabels- 
berger-Szakiskolában, amely tanfolyamok díjta­
lan gépírás- és fogalmazás-oktatással kapcsolato­
sak. Az egyesületi tanfolyamok a fővárosban a 
legrégibbek és leglátogatottabbak. Az elmúlt 
tanévben 530 növendék végezte, el a tanfolyamo­
kat. Az egyesület bizonyítványainak nagy nép­
szerűsége mellett bizonyít az is, hogy újabban 
egyik-másik élelemesebb vállalkozó az 'egyesület 
elnevezéseivel („Országos“ és „Gabelsberger­
iskola“) díszíti fel magániskoláját. Az .elnökség 
óva inti a közönséget az ilyen megtévesztésre 
alapított vállalatoktól.

2S! Egygyel kevesebb . . . Erdei Tmre 
negyven nyolcas honvéd ma meghalt a biharmc- 
gyei Kóly községben. Erdei Bem táborában végig- 
küzdötte az egész szabadságharcot.

zmsA

NYILTTER
Erovat alatt közlöttckvrt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

— tul><*rHnt«ízls — I. BB. szakíUmsi), vé"- 
ívtU<ltfrsu<*s!iiircit, Mtlinő creduiínnvei !fv:í- 
IC.v*trf»tiiu!c uj f?j<l^j:n<i(l»kknl, Inlialítciókkal én

szérűmoStásokkaS
Or. KASZAT GYULA Sailínre!,dá,ií-intézete—Inhalatorium
UIILU'IIKT, Via., IBíkóczi-Ut

■ Itciiileltn II—Hí. 3- i-lg.

Tauszky Miksa fia
TanszUy LijiAt Budapest 

sakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 05—589. M.igas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás! költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy holylion és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mól lett szolgálatát

man.gn’imirjan-j.1,. .tssnsmevrir-7

9
eS3ET!

Az egész felszerelés, berendezés, min­

den épület, állat, bútor, ruha, szőnyeg, 

szerszám szabad kézből eladó! Eladás 

naponta 9-töl 12-ig délelőtt, és 3-tól 

js? 5-ig délután.
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Fegyelmi! Fegyelmi!
A szegedi ügyvédi Kamara 

Ingyenes jogvédelem
Szeged, szeptember 26.

Ä szegedi ügyvédi kamara ma délután ülést 
tartott, amelyen nagyfontosságu határozatot 
hozott. A kamara égetően sürgős szociális kér­
désben foglalt állást. Dr. Pisztol Egon szegedi 
ügyvéd indítványára kimondotta, hogy a legha­
tározottabban követeli a kötelező ingyenes sze­
gény véri elmet s e végből a legközelebb összeülő 
ügyvédgyülés elé terjeszti azt a kívánságát, 
hogy a szegények ingyenes jogvédelme kötelező 
állami feladattá tétessek.

Ezen az ülésen még egy másik érdekes ha­
tározatot is hozott az ügyvédi kamara. Balassa 
Ármin ügyvéd javasolta, hogy mindazokban a 
fegyelmi ügyekben, amelyek büntető eljárást 
vonnak maguk után, az ítéletet a kamara hiva­
talból tegye közzé a napilapokban, a végből, 
hogy a közönség a. jövőben óvakodjék az igy 
megbélyegzett ügyvédtől.

Mind a két indítványt a kamara nevében 
Manniuger Jakab szegődi ügyvéd, az országos 
ügyvédi bíráskodás előadója fogja az országos 
ügyvédgyülés elé terjeszteni.

A debreceni tífusz
egyre terjed. A rendőrségen is Kiütött 

a veszedelem
Debrecen, szeptember 26.

A debreceni tífusz egyre rémesebb ará­
nyokban terjed. Összesen hatvanöt megbete­
gedés történt, ezeknek egyike ma halállal 
végződött. Dr. Tóbi Elek aljegyző ma meg­
halt a kórházban. Halálát tífusz okozta. A 
rokonszenves és közismert fiatalember szo­
morú sorsa mély részvétet és megdöbbenést 
keltett városszerte.

A vármegye mai közgyűlésén dr. Lo- 
sonczy Ármin tiszti főorvos statisztikát nyúj­
tott lie a megyében előfordult tifuszesetekről. 
Eszerint Böszörményben 5, Nandud varon 8, 
Hadházon 1, Szóváton 8 és Tégláson 12 eset 
fordult idő. Kovács Gyula alispán ma szi­
gorú rendszabályokat adott ki a járvány ter­
jedésének megakadályozására. Elrendelte a 
fertőzött kutak betömését és megparancsolta, 
hogy a lakosság forralja fel az ivásra szánt 
vizet. Érdekes és a debreceni viszonyokra 
jellemző az a döbbenetes tény, hogy ma a 
rendőrségi laktanyában is kiütött a lifunz. 
Két rendőrtiszt viselő és egy közrendőr kap­
ták meg a veszedelmes hidegségei. Ennek 
okát a rendőrlaktanya hihetetlenül piszkos 
és rendetlen voltában kell keresni.

Bosszúból!
AgyonlőtteK egy gazdag eláht

Déva, szeptember 26.
Márk Juon bucsesdi gazdag oláh birtokos 

az éjjel kiment gazdaságába szétnézni. Alig lé­
pett az udvarra, lövés dördült el és Márk ösz- 
szerogvott, s rövid idő múlva meghalt. A csend- 
őrség megindította a vizsgálatot és megállapí­
totta, hogy Márk Juon bosszú áldozata. A tet­
teseket mindeddig nem sikerült kinyomozni.

Nagy tűz egy faluban
Harminc ház és három emberélet

Kaposvár, szeptember 26.
Gelse községben ma játszó gyerekek fel­

gyújtottak egy szónahoglyát, amelyről a közeli 
házakra is átcsapott, a tűz. Harminc ház porrá 
égett. A tűzvészben egy öreg koldus és két 
gyermek is elpusztult.

Mikor az őrtilt észretér
Becs, szeptember 26.

Az országos kórház kőkerítésén tegnap éj­
szaka észrevették egy egyenruhás katonát, amint 
átmászott. Több egészségügyi katona üldözte, do 
reggelig sem tudták kézrekoriteni. Az elmenekült 
katona a helyőrségi kórház elmebeteg osztályáról 
szökött meg. Az őrült katona még nőm került 
meg.

Mi van a fátyol alatt?
Köln, szeptember 96.

Benrath állomáson, Düsseldorf közelében, 
nagy rémületet keltett a gyorsvonat egy női sza­
kaszában, hogy a vonat indulásakor berontott oda 
egy férti utas. A nagy méltatlankodásra az illető 
azzal mentegetődzött, hogy majd lekésett és nem 
nézhette meg, milyen kupéba ugrik be. Alig hogy 
megindult a vonat, a kérdéses férfi, aki titkos 
rendőr volt, a női szakaszban letartóztatott egy 
sűrűn lefátyolozott hölgyet, akit a rendőrség már 
rég köröz. Ez a fátyolos hölgy egy veszedelmes be­
törő volt női ruhában.

A spanyol árvízkatasztrófa
Madrid, szeptember 26.

Ä maiagai árvíz-katasztrófának Vekz-Bc- 
namajora községben összesen húszon hárman, kö­
zöttük a polgármester és Kolmar községben ti­
zenheten estek áldozatul. A vasúti forgalom 
szünetel. A forgalom a szárazföldön lehetetlen 
s csupán a tenger feTől bonyolítható le. Miután 
járvány kitörésétől tartanak, az illetékes ténye­
zők gondoskodnak a romok lehető leggyorsabb 
eltávolításáról.

Madrid, szeptember 26.
Malagában százötvennél több áldozata van az 

árvíznek. A király a szerencsétlenség színhelyére 
utazik. Malagában az utcákat magasan borit ja az 
iszap; elpusztult lakásberendezések, bútorok hc- 
vemek szanaszét,. A tűzoltóság összegyűjti az ál­
dozatokat. Egy ház kapuja alatt egy férfi és egy 
nő holttestet találtak átölelve. Jegyespár volt. A 
pék üzletek zárva vannak. Ivóvíz nines, mert a 
vízvezeték telepe bedőlt. Az elektromos müvek 
elpusztultak.

Wladimir nagyherceg órája
ütött volna, ha niacs szsreneséje

Szófia, szeptember 26. 
Vladimír nagyherceg ellen két nihilista me­

rényletet akart elkövetni. Az illetők állítólag rá­
beszélték az orosz követség egyik alkalmazottjá­
nak két nőrokonát. hogy vigyenek he egy faliórát 

követségre, amikor a nagyherceg ott ebédel. A 
faliórában bomba volt elrejtve, amely magától 
felrobbant volna. Az asszonyok elárulták a tervet 
i rendőrségnek. A két nőt, a rendőrség PleV- 

uábn. és mindenüvé elvitte, hogy segilsének kiku­
tatni a két összeesküvőt, de nem sikerült.

Bukarest, szeptember 26.
Tegnap este jól értesült helyen azt beszél­

ték, bogy X ladimir nagyherceg utazásának állí­
tólagos elhalasztása, az orosz követség elővigyá­
zatossága, amely rntyom ylethéd tart és ezért, tit­
kolni akarja a nagyherceg érkezésének helyét és 
idejét. Csakugyan a nagyherceg programrészé- 
riien érkezett meg ma délután. Az orosz követ­
ség kérésére a gyurgyevő—bukarest 
lat, katonaság szállotta meg.

Ii vasutvonn-

Viz a hányában
Prága, szeptember 26.

A Well warn-kcrületbnu lévő Wnttwnwitz kö­
zelében fekvő Féli.r-tá-rnáha útzáradat, tódult,. 
Ha.t. munkás a tár nál au ma radt, é.s ezek való­
színűleg életűket msztc'ien. A tárnában amely­
ből éven kint 6000 tonnát bányásztak, 
káü, egyelőre, beszünteti -k.

a mun-

Ambiciózus hivatalszolga
Mintha pénztáros lett volna

Strassburg, szeptember 26.
Az adóhivatalnak Staudenmayer nevű hi­

vatalszolgája tegnap 60.000 márkával meg­
szökött.

Körút a levegőben
Zeppelin gróf fölszállása

Konstanz, szeptember 20.
Gróf Zeppelin ma délután újabb felszállási 

kísérlete alkalmával Konstanzba ment és lég­
hajójával a várost körülutazta. Majd visszatért 
Friedrichshafenbe. A kísérlet kiválóan sikerült.

MŰVÉSZÉT x*
SZÍNHÁZ * ZENE ^ KÉP * KÖNYV

í Opera. Vendégjátékainak mai második 
napján Burr ián a Carnienben lépett fel. Don 
Jósét, énekelte. Carmen szerepében Szamosi El­
zát hallottuk. Burriánről el kellene ismételni 
mindazt, amit első fellépéséről irtunk. Sikere ma 
is óriási volt s a második felvonásban a rózsá­
dul ulan a taps öt percre megakasztotta az elő­
adást. Szamosi Elza hangja ma különösen szép 
Arolt. Játéka sokkal csiszoltabb,/ mint tavaly, 
ámbár a kezeivel nem tud mit csinálni és sok- 
gesztusával megszedi ti a nézőt. De bál; ez külső­
ség, fődolog, hogy az énekrészt kitűnően látta 
ok Mieaélát Am.brusné énekelte meglepő szé­
lien és tökéletes tudással. Nagyon csinos és 
élvezetes előadás volt, csupán az ócska, 
ötlottelen rendezés bosszantotta minduntalan a 
nézőt.

í A sárga dominó. Nagy erővol folynak a 
Nepsziidiáz-Vigoporában a színház első operett­
jének, a Sárga domine,-ónk próbái. Az operett ze­
néjét Szirmay Albert irta, a fiatal magyar mu­
zsikus-gárda külföldön is ismert nevű tagja. Meg­
lepetés lesz az a zene. még a zenei gourmandok 
számára is, mert stílusban es kidolgozásban ná­
lunk szokatlan ösvényeken jár. A Sárga dominó 
szövege, amelyben a kacagtató helyzetek egymást 
kergetik, Móréi Adolf munkája. Az uj operett 
október 4-en kerül bemutatóra, elsőrangú szerep­
osztásban. A női főszerepekben Ncy Leona gróf­
nővel és Ötvös Gittával. Erre a bemutató-elő­
adásra földszinti jegyek és páholyok már nem 
kaphatók.

í A bucsuest. Hétfőn fejeződik be n Ma­
gyar Színházban a Vig özvegy előadásainak dia­
dalmas sorozata. A hétfői bucsuesten nagy ünnep­
lés készül n színház kitűnő vendcgmüvésznöjénck, 
Kim, Klárának. Az est iránt az érdeklődés nagy 
elővételben nyilatkozik meg. A Tomesányi-sír­
emlék javára szombaton, szeptember 28-án dél­
után három órakor fog a Vig özvegy szinroke- 
riilni /nresányi Olgával a címszerepben. Vasár­
nap délután Z. Bárdi Gabi, Vatencicnnc szerepé­
ben pedig Dube- Valéria vendégszerepel u Ma­
gyar Színházban.

* Vígszínház. A Vígszínházban vasárnap, 
e bé, 29-én délutáni előadásul Trilby. Du Mau- 
Tier ^szenzációs drámája kerül szilire. A oiinszoro- 
pet I. Halmi Margit személye-fii. Svengálil pe­
dig fenyvesi Emil ábrázolja. Holnap, pé»ntoke.n, 
úgyszintén vasárnap este a Kincs el vámolni 
valója? eimü bohózatot ismétlik.

* A tenger. A tengert, a benne, rajta és kő 
rülötte élő érdekes és fantasztikus világot mu­
tatta be az Urániában ma két derék magyar 
szerző, God a Géza és Král Miklós. A bemuta­
tónak nagy közönsége volt, amely mindvégig 
meleg érdeklődéssel és tetszéssel kísérte a darab 
eleven szövegét és gyönyörű, hatásos képeit és 
mozgóképeit. Goda és Král darabjában sokáig 
tog gyönyörködni a közönség.

* Szerződtetés, T. Halmi Margitét, a Víg­
színház tagját, Beöthy László szerződi ette a Ma­
gyar Színházhoz, ahol októberben kezdi meg mű­
ködését.
1X1 A, Várot*'űoti Kis Színházban pénteken 
délután lesz G ö m ö r y Jenő jntalorojátéka. A 
kedvelt komikus ez alkalommal legjobb szerepé.- 
ben lép fel. Ugyanekkor mint vendég Gyárfás 
Dezső, a Fővárosi Orfeum kedvelt tagja is fellep.
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$vi.z5egyz5, Budapesten.

Ügyeiéin. Tasi £3ügy .szára,

Én Gászner Béla budapesti kir. közjegyző a fenti 
ügyszám alatt felvett jegyzőkönyv alapján tanúsítom, 
hogy a helyben megjelenő Ä Hir cimü politikai napi­
lap folyó *907. évi szeptember hó 15. tizenötödikén 
M *1ten cimü politikai napilapnak Budapesten Vili, 
Rókk Szilárd-utca 9. szám alatt levő nyomdai és 
kiadni helyiségeiben két dupla rotációs gép°n 765400 
I?'elvess íhaiezeriaégiysKáz példányiban jelen­
létemben I i yomatott és ezen számú példányok részint 
vidékre, részint helyben elexpediáltattak.

Minek hiteléül ezen tanúsítván;,! kiadom.

Keit B iilapcsten. 1907. ez«rki!encszázhét évi
hó 15. tizenötödik napján.

En Gászrcr Léia h:;d:p-;sv kir. kL.r'r;y?:ő a fenti 
ügyszám alatt felvett jegyzőkön;/'/ alapján tanúsítom, 

a k !•:•-. • .;iö í: üuvvi r.mii voá':i!v -
la fi 1907. évi szeptember hó 15-iki IV. évfolyam 
223. száma 5Só7. ezerki encszázhét évi szeptember hu 
14. tizennegyedikén Ä Nap cimü politikai napilapnak 
Budapesten Vili., Rökk Szilárd-utca ö. szám alatt levő 
nyomdai és kiadóhivatali I elyiségeiben 2 dupla rotációs 
gépen E!2$SíC\ t sfeskfc^s-aEes"»
ítyitszúz p&iiStinyr.i« .1 jeleni' lemő-m _ kir.ycmatotí 
és ezen számú példányok részint vidékre, részint 
helyben elexperti áltattak.

Minek hiteléül ezen tanúsítványt kiadom.
Kelt Budapesten, 1007. e re; áihiicszázhét övi 

szeptember hó 14. tizennegyedik ir>j <n.
szeptemb

4#

I-jéra uj előfizetés nyílikOKtóbe

A NAP-ra és
Velünk van a Közönség. Mi a Közönségért vagyunk

nmaxwbmtrmfí *. V** ,1**1
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Az Operában vége a vásárnak
Bíróság elé kerül az ügynök

Nyilatkozik Kratnmer Teréz. Fönntart mindent, sőt súlyos 
ui részleteket mond. Nebenführer nevét említette Bard. 
Azt is mondta: a provízión vele osztozni fog. Krammer 
rágalmazás! pört indít. Kiderül minden. A panama vége

Nebenführer fegyelmit kér maga ellen
Bárd Mór színházi ügynök kínos ügyét, 

amely Krammer Teréz meghiúsult operaházi 
szerződtetése kapcsán merült föl, ott végeztük 
tegnap, hogy a bajba jutott Bárd egy perfid 
levelet irt Nebenführer Józsefnek, az Operaira'/, 
gazdasági főnökének, amelyben részben bizal­
mat szavaz neki, részben k vall fikaihat at lan 
hangon hazugnak bélyegzi Krammer Terézt, 
aki reprodukálta Bárdnak egy kijelentését: 
hogy ö a kezében tartja az Operaház 'ügyeinek 
■ni i Hisztéria m i in tézöjét.

Az ügy, ahogy ez elképzelhető volt, nem 
érhetett véget Bárdnak ezzel a levelével. Ma 
újra. nyilatkozik Krammer Teréz, a becsületé­
ben mélyen megbántott művésznő és annak kap­
csán. hogy bejelenti a rágalmazást por megin­
dítását, vjabb, az eddigieknél súlyosabb reszte­
teket mond el arról, hogy milyen közlésekéi lett 
előtte Bárd, amikor a szerződése, nyélbeütésén 
fáradozott, — csekély húszezer koronás proví­
zió kikötése mellett

E részletek szerint Bárd. Krammer Teréz 
s a férje előtt meg is nevezte, azt a miniszteri 
tiszt viselőt. akit állítólag a kezében tart. K ram­
mer Tetéznek most már nincs oka, hogy to­
vább is diszkréciót tartson. Tehát: csakugyan 
A ehenf ühre.r József miniszteri tanácsos, az 
Operaház gazdasági főnöke volt az, akiről Bárd 
megnevezetten beszélt. És nemcsak mondta 
róla. hogy a kezében tartja, hanem, egyenesen. 
azt is, hogy a provízión vele osztozni fog, — 
ahogy ez alább részletesen is elolvasható.

Itt aztán már igazán megszűnik minden 
kedélyesség. Ezen már nem lehet simán átsik­
lani. Krammer Teréz rágalmazás! port indít, 
amelynek során ü is, meg a férje is meg fog­
nak esküdni a művésznő minden állítása igaz­
ságára, — de ezzel távolról sincs elintézve még 
ez az ügy. Krammer Teréz csak a maga igazát 
és becsületét keresi. De meg kuli keresnie sú­
lyosan megtámadott becsületét Nebenführer 
Józsefnek is. Meg is teszi. Holnap reggel jelen­
tést tesz A HÍR közléseiről Mészáros Imre 
igazgatónak és kérni fogja maga ellen a fe­
gyelmi rizsgála!, megindítását. Egyben, — ha 
erre a feljebbvalóitól engedelmet kap, amire 
nézve nem lehet kétség — megindítja Bárd. 
Mór ellen a. törvényszéken az eljárási.

Szépen ka varod ik tehát az affér. >S az ember 
csak azon csodálkozik, hogy ki az, aki miatt 
ennyi tintának kell fogynia, nyilatkozatnak 
esnie, bírósági eljárásnak, a porok egész sorá­
nak megindulnia. Bárd Mór ur, — szinte ko­
mikus ezt, leírni. Egy teljesen közönséges 
kotta-kereskedő, aki nem fór a bőrében, aki el­
jár és intéz, aki potentát um, akitől szerződések, 
Írók. művészek és színházigazgatók függenek, 
aki gazdasági főnököket a kezében tart és akivel 
miniszteri tisztviselők egyszerűen osztoznak a. 
provízión, — szinte sok is már. Végezni kellett, 
volna vele már régen és alaposan. Hát most el is 
végezzük.

Krammer Teréz nyilatkozata
Krimiméi Teréz asszony, az Oporaház 

volt művésznője ina a következő levelet in­
tézte vl Hír szerkesztőségéhez:

Tiszteli Szerkesztő ur!
Nem szeretek nyilatkozni, nem szo­

kásom. Most sem tenném, de A fi ír-ben 
olvasom, hogy Hard Móv ur Nebenführer 
József úrhoz intézett levelében azt állítja 
rólam, hogy tudva valótlant mondtam és 
ez első betűtől az utol 1,sóig hazudtam, a

mikor reprodukáltam Bárd urnák előttem 
és a férjein előtt tett ama kijelentését.hogy 
v az állami színházak miniszteri intézőjel 
a kezében tartja, Ne várja tőlem senki, 
hogy nő létemre a tetten ért Bárd ur hang­
jának brutalitását hasonlóval viszonoz­
zam. Mit várhatna egyebet az ember egy 
olyan ágenstől, aki letagadja világos ki­
jelentéseit, amelyek igazságára év is, meg 
a férjein is bíróság elölt hajlandók lá­
gyunk megeskiidni. Nem csal: hogy meg­
tel le Bárd ur a szóban forgó kijelentést, de 
meg is nevezte az illető miniszteri tisztvi­
selőt. Nebenführer József miniszteri szám­
tanácsos ez, az Operaiak gazdasági lö­
vőké. Bárd szerint. Nebenführer nem 
csak a kezében van. de — állítása szerint 
— vele egyenesen osztozkodni jog. Orré 
teljes esküi lehelünk, (bird ur állításainak 
hitelességét nem az én dolgom kutatni. 
Tessék ezt másnak elvégezni.

Egyébként Báni ur ellen minősíthe­
tetlen levele miatt ügyvédem. Kovács Jenő 
doktor utján megindítottam a rágalmazást 
port; — ebben majd minden bizonyítható 
lesz. Fogok is élni ezzel a jogommal.

Kiváló tisztelettel
V. Krammer Teréz.

Beszéljünk az osztozkodásról!
Krammer Terez levelének megdöbbentő 

közlései nyomán yl IIIR munkatársa fölkereste 
a művésznőt, és megkérte, nyilatkozzék részle­
tesebben arról a beszélgetésről, amelynek során 
Bárd az Operaház gazdasági főnökének nevét 
említette és főként, hogy mint beszélt a vele 
való osztozkodásról. Krammer Teréz asszony a 
következő IölviIágosilássál szolgait:

— Augusztus 20-adika körül történt,
_ a dátumra bizony most hirteleneben
nem emlékszem pontosan, — hogy az 
urammal bementünk Bárd Mórnak tt 
Kossuth Lajos-utcában levő üzletébe. Ha­
tul az. üzletben. Bárd irodájában voltunk 
s ott az ügynök azt a levelet diktálta ne­
kem, amelyet az Operálni/, igazgatójához 
intéztem s amelyben kijelentem, hogy 
Bánira ruházom a nevemben való tár­
gyalás jogát. E levél megírása után folyt 
le a szóban forgó diskurzus és pedig a kö­
vetkezőképp:

— Megállapodtunk Bárddal a proví­
ziója felöl: öl százalékot Lap a teljes ősz- 
szeg után, vagyis húszezer koronái. Mikor 
ezzel is meg voltunk, az ügynök igy szólt 
hozzám: Legyen nyugodt, nagyságos asz- 
szmiyoni, ezt a dolgot én rendbehozom, 
Erre szám ittad. Ez föltétlenül bizonyos. — 

Az uram erre megkérdezte: hát mi alapon 
ígéri ezt ilyen biztosra? — Felelte Bárd: 
Képzelhetik, hogy meg ramad: a szüksé­
ges embereim! — Az uram erre összedör- 
zsölte a két ujját, ahogyan a pénzt szokás 
jelezni és igy szólt: Ahá, hát bizonyosan 
ezzel intézi el. — Ehhez már semmi köze,
— mondta Bárd, •— ez már az én dolgom. 
Nem lehelek én sem szűkkeblű, amikor én 
is keresek! — fis értésünkre adta, — a 
szavakra pontosan már nem emlékszem,
— hogy a provízióból másnak is juttat. 
Ezt az uram kétségbevonta. Bárd erre igy 
szólt: Egészen nyugodtan lehetnek: Ne­

ben führ er, aki a nagyságos asszony köve­
telésen mindig ellenezte, most nem fog 
szólni egy szól sem a szerződés ellen. éMcn- 
kezöleg, mellette tesz. Én a késemben tar­
tom öt. Vele osztozom. -

— így beszélt Barrl. Nebenführert, 
mondta, osztozkodást mondott, azt mond­
ta: a kezében tartja. Erre en is, az uram 
is, készek vagyunk bíró előtt megesküdni. 
fin nem akartam, hogy mindez kipattan­
jon. Bárd mai levele után azonban meg­
szűnik minden, amit eddig rospoktálaadó­
nak tartottam. Védekezni akarok és fogok 
is. És bizonyítani is!

Nebenführer vizsgálatot kér!
Az Operahúz gazdasági főnöke természete­

sen nem hagyja annyiban Bárd Móv súlyos vád­
jait. Már reggel fölkereste Mészáros Imrét 
igazgatói irodájában és hivatalos formában je­
lentette neki Krammer Tévéznek A //Írben 
közzétett kijelentéseit,. Egyúttal átadta neki 
Bárdnak hozzá intézett levelét, amelyben valót­
lanoknak mondja Krammer Teréz kijelenté­
seit és bizalmi nyilatkozatot állít ki Neben- 
fiihrer Józsefnek. Mészáros igazgató magához 
vette a levelid, tudomásul vette a gazdasági fő­
nök előadását, de minden intézkedési egyelőre 
főn nlartoll.

Ez történt reggel. Este A Hir munkatársa 
közölte a gazdasági főnökkel Krummer Teréz 
mai nyilatkozatát és újabb kijelentéseit és 
megkérte Nebenführert, nyilatkozzék ezekre vo­
natkozólag is

— Most már, hogy Krammer Teréz nyíl­
tan megmondja nevemet és kijelenti azt is, 
hogy Bárd előtte a velem való osztozkodásról 
beszélt, n lehelő legerélye.sébben lépek föl, 
Határtalan a fölliáborodásom. Holnap korán 
reggel jelentkezem Mészáros Imre igazgató 
nál és fegyelmi vizsgálatot kérek magam el­
len, Egyúttal engedelmet kérek arra, hogy 
törvény elé Iereihessem n dolgot. Hivatalos 
személy hivatalos szerepléséről lévén szó, le­
het. hogy a be r süléi sértési, pört hirutalból in­
dítják meg. Ila ez nem következik be, a pori 
a, magam jásza a Iából, indítom meg. En most. 
már nem is védekezem. A pür majd minden I, 
tisztázni fog.

Krammer szerződése
Ali is azt mondjuk, amit a gazdasági főnök: 

— Kgy van, a pőr majd mindent tisztázni fog. 
Tisztázni fogja Bárd Mór minden csúf üzérkedé­
sét, apró, kétirányú hűtlenségeit, s ezekkel egye­
temben súlyos hazudozásait és rágalmait is. A 
törvényszék majd Ítél. S aminek utána kell követ­
keznie, az autómuliee fog bekövetkezni. A ma­
gyar színházi élet íüllélegezve búcsút mondhat 
az ö rosszul sáfárkodó, veszedelmes ágensének.

Mindent elint óz majd a törvényszéki tárgya­
lás, csuk egyetlenegy pont van, amely azután is 
nyitott maradna : Krammer Teréz szerződésAz 
a faktum, hogy Bárd Mór tetten éretedt, nem 
változtat azon a tényen, hogy az Operahúz A ram­
mer Terézben elveszti egyik legelső erősségéi, 
a művésznő elszerződött idegenbe. De most, hopv 
a lábathmkndé ágens leálcázva áll a világ elöli, 
épp arról van szó, hogy hátha mégis meg lehetne 
változtatni Krammer Teréz elhatározását, vele 
újabb tárgyalásokat kezdeni, s a végén rábírni, 
hogy mégis csak maradjon nálunk. A mi hitünk 
szerint ez pusztán jóindulat dolga. Tudjuk, hogy 
az Operahúz viszonyai ma olyanok, hogy Krum­
mer távozása színje pótolhatatlan veszteségei je­
leni. Bizonyos, hogy az ö uj szerződése körül hi­
bák történitek; de ezek a hibák abszolúte nem jó- 
mítelielellenek, ügy véljük, hogy az Operaházat, 
amelynek műsorán komoly f önnákadást és zavart 
okoz Krammer Teréz elmonéso, s amelynek égő 
szüksége van a művésznő jelenlétére, semmi sem 
akadályozza, hogy a megszakadt tárgyalásokat 
vele, újra elkezdje és eredményesen be is fejezze.
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Kölnben
100.000 korona a kölni múzeumnak

Magyar ember, Temesváry István 
a szamosujvári gimnázium 

igazgatója ajándékozta

Egész Erdély meg<jöMx-nésne] tárgyalja Te- 
mesi'án/ Istvánunk a szamosiíjvári gimnázium 
igazgatójának feltűnő cselekedetét. Az igazgató 
ur eddigi mókáiról cs magyargyiilöletérö] nem 
volt. érdemes tudomást venni, a legfrisebh ügye 
azonban méltó arra, hogy Apponyi Albert in ösz- 
szevsapja a kezet esmlálatában. Az e-et részleteit 
n következőkben jelenti A Hír kolozsvári tudó­
si rója :

I emc$v('n‘!i István dr. főgimnázium! tanár 
' av ike Szamosi/jvár legvagyonosabb embereinek. 
Ezelőtt pap volt, de mintegy tizenöt év előtt me­
rész tordulattal elrúgta a reverendát és professzor 
lett. Egyetlen szenvedélye a régiség és pénzgyiij- 
tós volt. Mind a két szakmában olyan kiváló siker­
rel dolgozott, hogy ma már több ezerel érő ma - 
gaii-muzoiima es tekintélyes vagyona van. Teme- 
vár.v azonban szenvedélyes utazó is. Nyaranta 
rákeresi a kiiT .Mi i.eptaiakat é- miizenmokai. 
megcsodálja a zol n ■ ka-áirni*. Iiaztijövet aztán 

eada.-t Iart diákjainak arról, hogy milyen más 
ml,-": ven a külföldön. Aztán Ir.r.idju és lrs-nlj„ 

:!! iii rh>!anl-,i/ , Nemzeti \fuzemnnl, a Szép
; I á vészel i Vln/e oilot, A kadémia: könyvi á rl. a 

I 'iVgtvi'p ívmzenniol. meri m 
beli. 1 ilveii modorban < ! latja 

/'■!'. k'.'-bn pedig' ki.v-lenti :
//úil/n Ilii a (nilIII: II Iimn/iuriil'iia): ír. rn 

m •/: ' iimij ■iítii . (rbhiil rnii/i n/'ni rszn e/r. .1 nrm ■ ■
' é.a "í I'in/<io)ii ti fi I *. ,ir ' iilohini a I a a hi I a 1' a t‘ ói 

TI’ V les'.. I1HIIf/lr in .
Lrdeniw azt is tudni még, hogy ez a pro-

aki il\< n íré!'/ :i.o.|..vh:lti -..jeál.i.i le öl­
ni or.-zága kuhtirájai. maga i- vérbeli ne v> a;
Ilii' V. I )( l/n ■ í'é-k■ - I -111:- I.

Nemrégen I eit,i-.vúr\ "..mdoll aztán egyel
- '■ ríni esek kedett. Mag...... éllé vette Tndn-

Kn«b'e <:i mom ivá :■! könyvkor, kei löt és Ka- 
!‘,l,in "M priori g"f. ka! h. V-i k/,-/' - ment velők

’ *> " ''rl,illír: t ) I,. -/a lii'.- o j a' , i közjegyző
1 -Iájába vég rendelki. zni. Előadta. hugi ha - 

av.ikozni kíván vagyonúról - magiix ni le /la le­
nn iit.um.innk a/i a ke pontját, melyet szúsze-

1 urcsábbnak találják, hogy az ilyen buzgó bnzabt 
nuMiáaul még múzeumi igazgatónak is kénévé«ik 
s ó reá bízzák a speciális magyar kuilurérdckek 
gondozását,. De mindhmbu beszólnék a kokwvá- 
rmk, 1 emepváry szilárdan megma#*d akarata 
mellett s azt. mondja :

" Múzeumomat ess vagyonomat a németek - 
nek hagyományoztam, mert ők megérdemlik. 
Punktum.

1 aián még sem itt végződik a dolog. A köz- 
oktatásügyi nriniszteriwntiak gondoskodni kell 
arról, bogy olyan ember, aki uton-utféten leki- 
esinyli a magyar tudományt, a magyar müvelteé- 
set, ne legyen a magyar állam kegydijasa. Men­
jen Küinlie!

TÖRVÉNY ELŐTT
Faragják a bítófát

Akasztás lesz Máramarosban

vn n fienze, i e- 
•iiiesvárv növi u

< it I ul v" ii.t I í I' ,iii. l-.z n k 1 pont '1 v hangzik.
I. I I "!<l}iinitn)llb(IV Irn, )'.< hzpiihm- 

miil I ■ im iil mi iii/rDiri i\nln nir»x irm- 
.-piinninnl• h/iti'i ■iiióiii// *.'•/» -izznl az 
oi.o 'toss-.'l. hue \ l'iilölt fei ern lief). Tr ■
»•>-< e rp-s.'tihii r mi :i In 11 gonduzza és a 
leilIn ftásá I;I szükséges kimlúsok.rl o 
telni h:y,vniii.invozntt nsszi^hól fedezze.

-. 7 i:r„h ilc-pr fóti nini h<m nmna- 
vlinzul,■ ('«tv Szent .Iános kápolna ópilé- 
zore hvuníin hnrsínmiúvi I, n fnnnnnt</n 
ó.s.s.ref/ f)pfli(j a IniHni rúid.'i ninzrtiiti 
irí’fizlrírál illrssi:

Y ('irrende!' tőnek többi pontjai e-aládi jel- 
'igii rendelkezéseket tartalmaznak, de amióta a 
let főpontot a kitűnő professzor bIlek- okiratba 
IoglaItatta, mindenfelé eddie, ekedet . hogy most 
már egészen nyugodt mii; érzi magét.

Történt aztán pár bét előtt, hogy a Szamos­
iéivá rótt 'iUamseqéli/li/rl feUíUiiott megyei mit- 
zrvm iqnzfjnIói tixztfiéifcrel Szabii/ hnrr r.s Frjrr- 
palái;)/ László nrmxi’li mvznimi iqazqnlnl• ajtin- 
"hm öt neveztél1- l;i. Temesváry elfogadta a 
tisztségét, de egy szóval sem említette, hogy ö 
mar reg eljegyezte magát a kölni múzeummáI. 
Mikor a kinevezés hire Kolozsvárra is eljutott, 
!lz ottani tudós körök nagy meglepetéssel vették 
a lefejezett tényt tudomásul, fi- ezt tárgyalják 
most különféle kommentárok kíséretében napok 
etn. Furcsának mondják, hogy olyan tisztviselő, 
oki az államtól huzza a fizetését, előkelő állami 
tisztséget, tölt be és öreg napjaira ar állam nyng- 
dfiávil akar gond nélküli éveket tölteni, szabad
idejében a kölni múzeumért lelUtejdik. S uii'tí

A petrovai rablógyilkosok halálos 
ítéletét ma helybenhagyta a Kúria. 

Eszerint kettős z kasztás lesz Máramarosban. 
Ebből az alkalomból mozgalmat indíta­

nak a halálbüntetés eltörlése végett

Amint előre látható volt, a Karin ma a 
márnnirossziget.i kettős halálos ítéletet jóv á- 
b a ö V I a. A megtorló igazság tételes törvénye! 
írott betűinek elég van téve ezzel az ítélettel, de 
hogy helye: -e, szahad-e ilv középkori! I)iiutetés- 
móddaI Mijtani a l'őhünösöket, err/ii sokat vitat 
koznak ma még a világon. A magyar jogtudósok 
is sokat vitatkoztak már e téma fölött. Foglal­
koztál' a kérdéssel már az előző kormányok is, de 
tízért a barbár halfdbiii,tetős még ma is előkelő 
szerepel foglal el a magyar jndikaturáhan. A 
külföldi államok legnagyobb része, igy Olaszor­
szág, Hollandia. Portugália. Románia és Svájc 
egyes kantonjai már rég eltörölték a halni 
büntetést,

A jelen esetről szólva, tény az, hogy a 
petrovai gyilkosok rémes kegyellenséggni hajtot­
tak végre véres tettüket. Két embernek okozták 
halaint s I hűn elrettentő megtorlást Kivan, a 
megtorlás pedig szörnyűséges lefolyású lesz.

V hóhér-legények nehéz tölgyfád nook at ás­
nak a földbe s ácsolják a bitófát. Reggel hat óra. 
Négy szuronyos fogliázőr két Iá moly gó rabot ve 
zi t ki uz udvarra. .Jön uz ügyész és tizenhat sti 
riieii teleirt ívről lelolxassa nekik szórót-szóra az, 
ítélet"t. Kzek a percek a legkinosabbak. \ ha­
lálra szánt embereknek, golyó van a gyomruk­
ban s az ügyész paragrafusokra oktatja ki őket. 
Egyszeri' hóle-rlegények nekiesnek az egyiknek 
s a másiknak szemeiét tára a bitófa alá hurcol­
ják. A nyakába hurkot akasztanak, felhozzák. A 
hörgő ember szájából tajtékzó hab tör elő, 
teste kék, zöld lesz. Ezután a másikat veszik elő 
s azt ugyanígy halálra kínozzák. A borzalmas 
aktnsl a fogház kápolnájának ha rangkon gésa 
fejezi be.

Ig.V büntet a modern igazságszolgáltatás. 
Must készül az uj büntető novella. Ezzel egy 
idejiileg mozgalom is készül, hogy ezt a brutális 
és barbár Idintetésnemel kiküszóhöljék belőle.

Ember ember hátán tolongott ma a Kurtít 
folyosóin. Sok ember jött el Mármarosból is, 
hogy ez ökot különösen érdeklő ítéletet meghall­
gassák. Fél kettőkor a tömeg egy részét heeresz­
tik a terembe. Sebestyén kúriai bíró tanács­
elnök ezután kihirdetI, hogy a Kúria az osszon 
benyújtott se m miségi p a n a szokat 
elutasította. E szerint Húsz Altra búm és 
Ml hál ka dános kötél általi halálra, Perl Lél) 
és Perl Fist t i z-t i z évi fegyházra, Fitt p- 
csuk János hat évi és B i I tt s k ó Vaszilij öt 
évi fegyházra vannak jogerősen elítélve. Az íté­
lethirdetés után a bíróság kegyelmi tanáesesá 
alakult át. E zárt és titkos tanácskozás erednie 
nyétöl függ. hogy k e g y e 1 e ni r e terjeng, 
like fel a halálra ítélteket a király- 
h o z.

közős akarattal halálnak szánták magukat. Róhr- 
böck befecskendezett a leány karjába tizenöt, 
gramm dionint, amitől az meg is halt. A fiatal­
ember pedig magára lőtt, de életveszélyes sérü­
léséből felgyógyult. Rőhrböeköt letartóztat­
ták s megmilit.ották ellene az eljárást. Dr. L á- 
zár Ernő vizsgálóbíró, miután az enyhítő körül­
mények miatt Rohrhöckre nem vár súlyos bün­
tetés, a. fiatalembert ma szabadlábra helyezte.

A Be tog a sikkasztó. A maglódi-uti gyiijtö- 
fttgtiázban súlyos betegen fekszik a rabkórházban 
Dőbrössy Jenő, a belvárosi takarékpénztár 
két évi börtönre elitéit sikkasztója. Védője dr. 
Balogh N. Imre nemrég egy beadványban arra 
kérte az igazságügyminisztert, hogy tekintettel 
a fogoly súlyos betegségére, engedje meg, hogy 
Dőbrössy félbeszakíthassa büntetését. A minisz­
ter felhívására dr. Neuwirth fogházorvos ma az 
engedély megadását javasolta. így tehát a rab 
néhány nap múlva hazamehet falujába meggyó 
sülni, hogy újra ülhessen.

5*l Az elsikkasztott életbiztosítás. Tank a 
István vállalkozó 1!K)4. évben nagyobb vállalko­
zásba akart fogni. Schwarcz Frigyes keres 
kedő megígérte neki, hogy szerez részére húsz­
ezer koronás kölcsönt, ha előbb ilyen összeg 
erejéig életbiztosítást köt. Tanka e célból át­
adott Schwarcz mik egy kétezer koronás váltót, 
amelyre Schwarcz rá hamisította Tanka István né 
nevét is. Ezenkívül kiesalt Tanka társától 
K r u p k a Kálmántól, kilencszázhatvan koronát, 
s ezt. a pénzt is a váltó árával együtt elsikkasz­
totta. A becsapott emberek panaszára sikkasztás 
és magánokirathatnisitás büntette miatt vád alá 
helyezték Sehwarezot, akinek ügyét ma tár­
gyalta volna a törvényszék. Miután a tanuk nagy 
része nem jelent meg, a bíróság dr. Tarján 
Mihály védő indítványára elnapolta a tárgyalást.

Egy liter tej 28 fillér
Budapestet némi enyhe gunynyal az orszáci 

szivének nevezik és igy tanítják a földrajzi köny" 
vekben is. Nos, ennek a szívnek a verése egyre 
gyöngül, egyszer kihűl, megdermed, mint a deii- 
riumos betegé. Mi történik itt? Mint a jégeső, 
úgy hullnak a városra a korbácsütések, dűlnek 
a szálfák, ősi cégek hullnak a piacon, mint a le­
gyek forró, nyári délelőttön, mindenki remeg, 
ma ez megy csődbe, holnap ki következik? A 
szövetkezetek válsága a fix fizetésből élő közép- 
osztályt nyomoritota meg, a lakásuzsora, az 
élelmiszerek drágasága pedig hajtja őket hosszú 
sorban a rablobankokba, amelyek a félmezte­
lenre vetköztetett szerencsétlenekről leszedik a 
legdiszkrétebb ruháikat is.

Minden nap újra suhog a korbács és nyomá­
ban kiserked a vérünk. Ma a tejnagykereskedők 
határozták el, hogy október elsejétől 
emelik a tej árát. A kenyér és a tej, a 
két legfontosabb táplálószer, ma olyan drága, 
mint a Gerbeaud-sütemény; ezen a télen ezrek 
és ezrek fognak éhezni. Mivel indokolják? Mellé­
kes. Erre mindig találnak hazugságokat, szemér­
metlen és becstelen hazugságokat. A kisgazdák 
drágábban adják! Holnap mást eszelnek ki. 
Mindegy. A véresen fontos az, hogy a tej drá­
gább lesz. Eddig a tejnagykereskedők husz- 
huszoneoy fillérért adták a tejet a kiskereske­
dőknek: most huszonöt-huszonhat fillérért adják. 
A közönség pedig huszonnyol c-h*a r- 
minc fillérért jut október elsejétől 
egy liter tejhez. Már a gyermekeket is meg­
fojtják itt az általános pénztelenséget kiaknázó 
uzsorások. Mindennek emelik az árát. Művészet 
a megélhetés Budapesten. Fiúméban pedig Cu- 
nard-hajók horgonyoznak. Már fütik a kazáno­
kat. Fütyülnek a hajók és viszik Amerikába a 
kivándorlókat.

* M

j*i A budai szerelmi dráma. Pár héttel ez­
előtt. megható szerelmi dráma játszódott le Bu- 
dán a Bors-utcában. R ó h r b ö c k József orvoslat: 
hall&atú úc. Baranyai Dudás MarúUta diytmatá

A L0B0RZER0L
ßM

Őszi versenyek
— Második nap. —

Ma volt az őszi lóversenyek második napja. 
Itt. adjuk a versenyek részletes eredményét, 
amelyből kitűnik, hogy egyedül a negyedik fu­
tamban Álltok és az ötödikben Most hoztak 
nagyobb meglepetést. A verseny különben ren­
desen folyt le. Mindenki vesztett, akinek nyerni 
kellett volna és mindenki nyert, aki veszthetett, 
volna.

I. Gödöllői-dij. Togo (Pretzner) walkowerben
első.

II. Államdij. Kara Mustafa (Tarul) első, 
Toast (Janeki második, Meglio (Krouzil) harma­
dik. Totalizator: 10: 14.

Hl- Őszi kísérleti verseny. Rentier (Krouzil) 
első, Grey Tick (Janek) második. Nicht doch 
fMites) harmadik. Totalizator: 10: 30 Helvre- 
20: <0, 67. ‘ "

IV. Nursery-handicap. Alnok fPretzner)
első. Menotte (Janek) második, Julietta (Miles) 
harmadik. Totalizator: 10: 103. Helyre• ’O- -1" 
16, 5!). ' “

V. Kétévesek eladóversenye, Mont (Tausz) 
első. Remény (Juhász) második, Windsbraut 
IHeller) harmadik. Toialisatőr: 10: 79 Helvre 
20: 46, 61, 32.

VI. Eladóverseuy. Jennnette (Krouzil) »!sö. 
Barbarossa 11. (Pam m. . odik, Nemes (Janók)
bir«iulfl£,,Xotali«VeiUf »fo Ik#*P6PA ív:.58. 34.

ny
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

Z, KészárM.«ü3;le4

Tartóii árakon elkelt :)O.OOU műi. búza. 
Rozs tartott. Zab, tengeri r.vut változott. Árpa 
tartolt.

Fi ládát olt:
Hu na. 'Timi videói: !H)0 mm. 78.5 k. 8:1.70 

K., 100 mm. 7>i k. 25.00 K.. 400 mm. 7s k. 
22.85 Tv., 1000 mm. 78 k. 22.85 X.. 300 mm. 
78 k. 22.55 K., 100 mm. 77.5 22.70 K., 100 mm. 
77 k. 22.00 K„ 800 inni. 77 k. 22.75 K„ 850 mm. 
77 k. 22.05 K., 100 mm. 76.5 k. 22.40 IC., too 
mm. 70 k. 22.00 K.. 100 min. 70 k. 22.10 K., 
.500 min. 72.5 k. 20.10 K.. üszkös.

Budai: 500 mm. 77.5 k. 22.10 K. 
i'rclridri i: 150 mm. 78 k. 22.50 1\.. 200 

mm. 78 k. 22.00 K.. 500 mm. 78 k. 22.80 K.. 
200 mm. 77.5. k. 22.00 K„ 100 mm. 77.5 k. 
22.40 IC.. 150 mm. 77.5 k. 22.55 IC., sárga. 100 
mm. 77.5 2.2.50 Tv., sárga, 250 mm. i. k.
22.45 IC.. 150 mm. I k. 21.50 K., üszkös, 200 
mm. 70.8 22.50 IC., sárga, 100 mm. 70.8 k.
21.10 IC., üszkös, 500 mm. 76 k. 22.50 IC., 100 
mm. 70 k. 22.10 K., 100 mm. 75.5 k. 22.20 K. 

Bind három, hónapra.
Jlozs: 501) mm. 19.-—- K., 100 mm. 10.— 

IC., 100 mm. 18.70 K.. 100 mm. 18.05 K.
Árpa: 209 mm. 15.60 IC., 500 mm. 15.50 IC.. 

500 mm. 15.40 IC., 300 mm. 15.40 Ív.. 100 mm. 
15.80 K.

Tengeri: 1000 mm. "13.00 Tv.
Zab: 151) mm. 10.20 IC., 100 mm. 16.15 IC., 

150 mm. 15.95 IC.
KisspéinfistUs meilelf.

líivaíalos jj-agyzés
Bnz.fi kilós Ara 100 kgv. kilós Ára 100 kgr.

Tisza vidéki (aj) 77 =;■£ ■;
80

22. T0 — 22.00 
22.70 - 23.10

» 11 

Fejórmegyci (uj $T.">
22. : 22. •'1

2! 7.7

81

70
80

22.30 22.70

77 81 —.— —

Pestvidéki (aj) 2L i ; - 2Í.0T 70 22.40 — 22.00

; 81

Bácskai uj 7'.
22.20 2X70 .

P.OZS flsiiivildV. :ij
ii a i . - . .

. 19. 19220
. i - 18.95

Árpa 1:'! 1 rnrí ii v. ol ■ 
„ { il.iíimány, in

2íab elsőrendű
„ küzépmiiiöség

Tengeri matryav . 
Repce káposztarepce

a í-oí’.d: . . . 10.50 io.GO
. 10.10 16.40
. 13.50 — 13.70

II. Határidő-üzlet.
Irányzata változatlan.
Kötések. Az iizlot folyamán a 

sek történtek:
Októberi búza (1907)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) .
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)
Szeptemberi tengeri

I3éli 2 óa'íili.02"
Októberi búza (1907) . .
Áprilisi iuiza (1908) . .
Októberi rozs (1907) . .
Áprilisi rozs (1908) . .
Októberi zab (1907) . .
Áprilisi zab (1908). . .
Májusi tengeri (1908) . .
Szeptemberi tengeri (1907) .

Gaboneforgaiom
1907. szeptember 25 töl szeptember 26-ig.

Érkező;. kiszállíttatott
, , 28ÍI83

következő kötő -

22.10—22.30—22.24 
23.62—23.52 

Ti)."! 8 - 19.42-19.30 
20.40—20.50—20.57
15.74—15.86—15.78
16.72—16.76-----.—
18.58--13.64—18.68

záralnaK.
22.24 -22.20
o;.|jT2_2Z.Í.64
19.136—10.38 
20.52—20.54 
15.78—15.80

13.58 13.60

406 
101 

4861 
3674 

858 
10474 

1898

Búza...........................
Rozs................................ 2728
Árpa................................ 5632
Zab................................ 2743
Tengeri................................ 100
Liszt.................................... 200
Korpa ................................ 407

Délutáni határidcmzleí:
41/2 órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Októberi búza (1917) . . . 22.18
Áprilisi búza (1908) . . . 23.48
Októberi rozs (1907) . . . 19.22
Októberi zab (1907) . . _. . 20.40
Szeptemberi tengeri (1907) . 15.08
Áprilisi rozs (1303) .... 10.04 
Májusi tengeri (1008) . . . 18.54

A budapesti értéBltőzsde
Szilárd külföldi jelentések alapján a mai 

tőzsde irányzata szilárd volt. Berlin osztrák hi­
telintézeti részvényeket vásárolt emelkedő árfo­
lyam mellett, ami aztán a lobbi papír árfolya­
mára is kedvező Itatással volt. <l.vengók vsak 
jelzálogbank-részvények voltak helyi eladások ra. 
A helyi pine és a járadékpiae tartott, de üzlet- 
leien s mai ullimo ellátás tv eved százalékkal 
magasabb kamatláb melleit n>ért gyors és sima 
el intézési. A: ellátásra került papinnennyiség 
nem volt nagyobb, mint .1 iegttío' bi prolonga- 
ciónál.

Eiőtőzsde:
Szilárd m";ynyitá ; máit némileg gyengült.

Köttettek:
Osztrák hitclrészvény 640.50—641.75. Ma­

gyar hitelrészvény 745.75—747.75. Magyar le­
számítoló- és pénzváltó-bank 471.50—172.—. 
Rimamurányi vasművek 542.50—548.—. Osz­
trák-magyar államvasut 658.50—059.—. Déli 
vasút 154.------154.50. Hazai bank 275.7)0.

Déli tőzsde :
Szilárd berlini jelentésekre szilárdult.
Köt tettek:
Osztrák hitelrészvén:." 641.------648.25. Ma­

gyar hitclrészvény 747.25—748.75. Magyar le­
számítoló- és pénzváltó bank 470.75—1(2.—. 
i\lagyar jelzálogban)," 480.50—188. . Iliim,mu­
rányi vasmüvek 543.50—544.—. Közüli vasul 
528.—. Városi vasút 274.50—275.—. O.-xtrá!:- 
magyar álamvasut 658.50—659.—. Déli vasul
155.------155.50. Korona,járadék határidőre '•> ■■
Első magyar iparbank 867.—. Keres], .részvény 
594.—. Nasitzi Tannin 424.------125.—.

Utótőszeü© délután 4 órakor
Forgalom élénk.
Köt tettek :
Osztrák hitelrcszxé.ny 642.50—t, 18.- -. .0. - 

gyár hi lel részvény 718.----- 748.75. Magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 172.— . M agyar j,.'. 
záloghank 484.—. Osztrák-magyar állam-.;<■ ni 
659.-- . Rimamurányi vasművek 5-18.50.

Xdz-Iat
Osztrák hitclrészvény 612.50. Magyar hitel- 

részvény 74 8.25. Osztrák-magyar államvasut 
059.—. Rimamurányi vasművek 543.50.

Bécsi értéJ&tőssde
Bcos, szeptember 26. 4"2o/o papír járadék 96. í > 

4% oszt. arany jár. 115.85. 1860. sorsjegy 148.1 • . 
Osztó. hitelsovsjegy 440.—. Angol osztó, bankrészv. 
293.50. Bécsi Bankverein 581.—. Oszt.-mag),’, bank 
17,95. Déli vasút 158.50. Duna gözh. tár:-". 1024. . 
Dohány részv. 428.—. ('s. k. arany (vert) 11.34. Ne 
met bank váltók 117.45. 4"2% ezüst jár. 56. U).— — 
Oszt. koi'onajáradék 96.50. 186). sorsjegy 241.
Oszt, hitelűit, részv. 642.25. Union-Bank 536.58. Oszt.
Länderbank 421... .Osztó. m. áll. vasút, 658.75. Elbe-
völgyi vasat 427.—. Alpesi részv. 615.95. 20 frankos 
19.17. Londoni váltóár 240.20. Lipótlcohó -127.— Török- 
sorsjegyek 188.4!)

Becs, szeptember 26. 4Vo ar.tny-jér.i.Ed," 110.i i 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 1-18. - -. Magy. hielte 
részv- 748.- M. lesz. és váltó részv. 4(0.- . Kima- 
Murányi 542.75. M. eukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 402. - . Matryar koronajéradék 92.30. i'y'o m igy. 
földtoherm. kötv. —.—. M. nyer.-k. sorsjegy 1 
Kassa-Odorb. v. részv. .—. M. keresk. bank 38.20 
M. Jelzálogbank 481.—.

»i?Twai'/-n"R~a:vn~.'-. ves-ar ma:Äör*rivi 'ípaTí^cr-íun.'« ■/UBKUniKiV^B". 71

JILepÉiá’Á í
Visszafordult, cl akart menni. Az em­

ber rátette a kezet a kilincsre:
— így tartja meg a szavát?

Nappal szolgálatban van, éjjel 
ben. Hajnalkor — bocsánat — 
engedi aludni. Vagy hagyja?

a műhely 
maga ne."; 
Mikor ai -

EEG ÉNY ^

Ä KIS számára irta: 
BRGDYSÁNDOR

(Idegen nyelvre át-ilDotiii tiloc) ---- (25)

A levél csak ebből a par szóból állott:
„Ura érdekében jelenjen meg holnap 

három es tel órakor Svavcz Izabella as­
szonyságnál. Valaki olt. önnek be íog mu­
tatkozni.“

A villámoménak meg a múltból — ha 
akarta, ha nem — volt annyi ösztöne és gya­
korlata, hogy a 1: ■ nevéről azonnal meg­
érezte a foglalkozását. Elhatározta, hogy 
nem, semmi cselre sem megy cl hozzá, de 
három órakor már útban volt és pont fél - 
négykor belépőit a/, alkalomszcrző asszony 
lakásába. Nem voll ill, ennél niég soha, de 
a rendes kd.á , a rendé.- szag, meg 0 cseléd, 
aki az ajtói kinyitől la, ugyanaz az agyon­
hajszolt, rut paraszllcáoy. Ah, otthon volt 
ismét! Hanem n;i,.d a feje szédült, a lába 
ingott alatta «. , hebegic kérdezi-:: mit akar­
nak tőle?

— Egy v,r várja, lessen bemenni!
Az asszony belépd i a belső szobába, a 

hol a falnak támaszkodva állnii a pénzes 
öreg ur. Téli kabát volt rajta és cilinder ka­
lap. Az volt, ő volt, csak még magasabb, so­
ványai)!) és iéá Iiiiv- vbh,

— Maga az! ki ál tolla el magái Éva- 
Zsófia, fia tudtam volna, hogy maga . . .

— Kegyelmesebb lehetne hozzám.
— Maga hagyhatna engem élni. Mit 

akar? Mit akar az uramtól? Vigyázzon ma­
gára. Azzal ne kezdjen. A z m c g megöli 
magát. Mit keresett nála az elmúlt éj­
szaka?

— Nem voltam nála. Nem is tudom ki. 
A nevét sem tudom. Hogy jövök hozzá?

— Maga nála volt. En sem értem, hogy 
jön hozzá? Beszólni akar neki? Beszelhet, 
nem hiszi el. Tettem én valamit? Nem min­
dent maga tett? lévővel dobta nyakamba a 
pénzt. Ha nem akart, nem adott volna . . .

A milliomos nagy gyönyörűséggel hall­
gatta az asszony nekivadult, következetlen 
beszédét. De még jobban gyönyörködött 
magában a személyben. Eva a gyerek után, 
az egészséges életben, a természetes fejlő­
désben meg szebb lett. Most volt csak igazi 
tüze a szemének, Leli frissesege a szájának. 
Nagyszerű nöslénysége most volt teljes, a 
levegő illatos és forró lett körülötte.

— Nem erről van szó, — mondái a vil­
lamos az ajtóban állva csendesen, — arról 
van szó, hogy az ura — nekem mondták, ne­
kem vannak némi összeköttetéseim a villa­
mosnál — agyondolgozza magái. Mit ér 
vele, ha van egy szerető liatal ura, de az 
meghal?! Er vele valamit? Már hallottam, 
hogy ezek a imtnkásnék agyondolgoztatják 
az uraikat. De maga valami jobb, nem mun­
káimé . . . Meg kell gondolni ezt a dolgot.

szik az?
— liizza csak rá! mondái Éva haragos 

gőggel és kinyitotta az ajtót, hogy indít!• 
Valaki kívülről becsukta kulcscsal.

— Hohó! — szólt Éva, — ezt nem. Ki 
áltok, rendőrséget hívok és nem bánom, 
akármi történik.

A milliomos kivette a tárcáját. De 
csakhamar visszatetíe és kezdetben kö­
nyörgő, majd erőteljes bangón szólt:

— Legyen irántam irgalmas. Nem hi­
szi, embered: azt el sem képzelhetik, mein 
nyit szenvedek maga miatt azóta, hogv nem 
enged a közelébe. Ez legyen az én életem 
koporsója, ezért dolgoztam én, hogv végül, 
végül valaki, egy nő, letaposson a rugós 1 i 
pöjc sarkával? Maga engem letapos . . . 
Már arra is gondoltam: vagy ön halna meg, 
vagy én halnék meg. Vagy mind a ketten. 
Akkor nyugodnék. De élni és élni nem 
tudni . . .

— Nem szeretem a vagyonomat, a uagv 
vagyonomat, ami van. A gyerekeimet, mert 
azok is vannak. Nem szeretek enni, nem 
szeretek aludni . . .

Az asszony csodálkozva nézett: a rút 
öregre és az nem is volt a szenvedély e pil­
lanatában olyan öreg és rút. Nem énekelte 
ez most a szavakat; a titkos szenvedély 
pátliosz.l és szárnyat adott a szavainak, láv a 
elfeledkezett magáról egy pillanatra. De eg\ 
pillanat múlva magához tért, összvborzadl.

(Folytatása holnap.)
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SZÍNHÁZAK
L’óntek, 1907.

IW. KIR. OPERAHÁZ.
szeptember 27-ón,

nemzeti színház.

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ
A vig özvegy.

Operett 3 felvonásban.

Kezdető 71/« i'>'ak(ir.

vígszínház.

Nincs elvámoini valója?
I) oh óz.at 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8 órakor

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Fátum
Társadalmi színmű 3 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A tenger.
Kezdete 7'/3 órakor.

Fővárosi Nyári Színkör.

A vig Nibelungok
Operett 3 felvonásban. 

Kezdető >/s8 órakor

Városligeti nyári színkör.
Először:

Az anyós.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdető V28 órakor.

A tizenhétévesek.
Kezdete 77a órakor.

APQLLÓ-SZINHÁZ.
Telefon 08—39.

A bécsi hluilŐjArvány 
Biatása ItudupcNtcn.

(Az Apolló-Bzinliáz fölvétele.)

A furfangos ószores.
Kacagtató életkép a Teleky-tér- 
röl. (Az Apolló-Bzinház fölvétele). 
A rabló menyasszonya. — A kis 
gésa. — Az uj fűszeres tanone. 

A vig bohócok.
Baffles, a mi kedvelő beidre.
(Szenzációs angol b Un Ügyi tör­

ténet.
Kezdete fél <6 érakor.

FÖLIES CAPRICE
Igazgatók:

"MERLEITHER 8b KELETI Kivay-IItC» 18. RÓTT"sÁNBOR
ÚJDONSÁG I Az előadás kezdete fél 0 órakor. ÚJDONSÁG! |

Ma én mindennap 
O'/i érit kor.Újdonság! Újdonság! j

SUztos diagnózis
bohózat irta: Cngilostro.

VéRjll 11 órakor ! ! Szenzációs ! ! j

„Die lästige Wittwe“
Bohózat 1 felvonásban. Irta: BATYR.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj 
szóló számaikkal.

Nappali pi'nzlár délulüti 9 1-ig 6a délután 3—B-ig.
Az I. nmolnti CASINO HR PARIS mognyllt. Kezdete fél 12 éra­
kor, többek közt a 7 híres Poatillonok, valamint angol és 

francia különlegességek fellépte.

WILDE OSZKÁR

ü© Prof uBid is
művit inngryar nyelven 1 korona Méné elleni­

ben kénnentve küldi :

Adorján fosivérek könyvkereskedése, ÄIÄ "lé:
>6$i csto

Ä11I IUJM
és tol jós zenekarának budapesti fellépése az

Aréna-kávéliázban
Arcna-ut és Damianic5i-utca sarok.

Htemfeurtges' Adiciil
230 tétikabát és tci- 
öitö zálogházból ki­
váltva, úgyszintén vnlóili
gyapjúszövetekből is 
mérték után potom 
árért készítőnk ru- 

' hákat ■ ....... .......
a legifjabb divat szerint.
FÉRFISZABÓ ÜZLET

Akácfa-utca 52. szám.
Alkalmi ruhák kölcsönbe adatnak.

10144

Vendéglősök Naptára.
III. évf. Kiadja a „Fogadó“ szerkesztősége 
BUDAPEST, Vili., RÁKÓCZ1-UT 13. szám.
\ vendéglős-iparághoz tartozó: fogadós, vendéglős, 
kávés és koresmárosoknak ez a fontos kézi-könyve, 
a szal.bavágó közleményeken, naptári és szépiro­
dalmi részen kiviil tartalmazni fogja: a brr és --al- 
mércsi ttirvényeknek, a községi (városi) és pénzügyi 
hatóságokhoz Intézendő engedély beadványoknak, vala­
mi t a p.-miniszterhez int izendíi fellebbezések és kérvé­
nye nek ösmortetését, továbbá a „jó magyar konyha“ 
ételeinek készítési módját. A „Vendéglősök Naptára“ 
megjelenése és szétküldése december 25-én történik, 
éra 3 korona. Megrendelhető a „Fogadó“ kiadó- 

hivatalában, Budapest, Vili., Rákóczi-ut 13-

PR. NÖNI6 Izsó
Elektrotherapie! és Röntgen-
Intézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV„ Károly-körul 24, szám, I. em. Lift,
Gyógy tényezők «

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arson vall- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos hö- és fényfürdök.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők.

Rendelés d. e.
Kezelés egész napon át.

Főbb javallatok i
Általános idegesség (neuraa-
, thonia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Idegfájdalmak (Neuralgtitk, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Köszvény és csnz (Rhouma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Bőrbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
vtszketeg).

Aranyeres csomók.
15-ig, d. u. 2—6-ig. S

,r0 Kívánatra prospektus.
___ fr<’

J1302. 1903. 1004. évfeen 16 elaő díjjal kitüntetve. ük

(KÁLLAI LAJOS motorgyára,
* vi„ Gyár-utca 38. szám.

(KCsrl hrtzszrtiil VI., fj.vúr-ntca 50. szAm-;
Teljes jótállás kitűnő cséplésért!

Kállai l.ajos-féle
h irnv\ vs villamos benziii 

-äp«j>•;> , j; -;-CT a x lokomobil cscplökéa*- 
le ívek, m.-l.yok góp ész nél­
kül bárki által könnyen 

Üzemben tarthatók, legjobban aján!h itók.
<»«z<u¥. 1»s:H itKCsi*./r*:txe:k 

E*en motorok töób 100 oóldányhan -titaudon mtt- 
ködnek az ország mi mit n rósicoben. Többek között: 

pf Kozma József Kadarkttv., ík) '.loffyinogyo.
I ” '

--------- ^— —   ., M vr III
Tóth Péter bagrl föiábirtokos, Caantavór. B. JB-m. 

Biró József földbirtokos, Cze^léd, Pastmtijjye.
ÜIcnó itCűk részletre. Á rjrsjy zi*U Ínyen.

Ég forinttól mértók titán koszitj ik i k:golegáus:th') férfl-ölhö.iyb 
_ télikabátot, fo!öltöt fnneift-, angol- és Irizai szfivetc'cí;ól. 
Í-S forint,<’1 szalon, Ferono József, frakk- es zsák ott« 

öltönyt a legfinomabb krop- vagy lilinalaja-szö vetek bői 
Budapesti évi In koknak kert vosnié nyes évi részleteim* is. 4 öltöny 
készpénz rendelésnél szahászunkar i\ \:y miatag-yiifcaraáavnvol 

Vidékre is küldjük.

ufiOSSMAÍW B, és TÁSSA Bwlaiast, Natjgünfa-.). 3

I
® ®r S3 sa pr

iibi hí
készítése házilag!!

I00°/o—2Ö*Bn/o megtakarítás I

az alább felsorolt likürkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével l*|a — 2 liter iqen finom rumot, vagy 
21 2 3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Allasch, Anisette,
Benodictinc.r, Chartreuse, Császárkörte, Curacao, 
CspvpsznyMikör. IMÓUktir, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Creme de Mocca), Köményes, Meggy likőr, 
M.'uasquinó, Rosztopsin. Vanília, Waldmeister, 
őszi és sárga barack stb. Cone. Jamaika rnra- 

kivonat és Cognavkivonat 
I kor. beküldés« ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertár 

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.
R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdlt jótállás mcl-

®
!clt: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), 
álirtillani.ág, fülzugás, nehéz, hallás, epilepsia, 
idegesség, étvágytalanság, sápkor, fogfájás, 
migrén, tehetetlenség, influenza, valamint min­
den idegbetegségnél. Azon beteg, aki 869fi7. sz. 
késiilíTiem Altat legfeljebb 45 nap alatt meg nem 

iyógyit aonnal visszakapj« a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, olt kérem az én késlllékcmet megkisérlcni; meg vagyok 

■ I győződve készülékem biztos hatásáról. -
EGY KIS KÉSZÜLÉK 6 K

könnyebi) betegségeknél al- 
kalmaandó.

EGY ítflGY KÉSZÜLÉK 8 K
idült betegségeknél alkat- 
::: mazandó.

A központi elárusítóhely sétküld utánvéttel vagy elöleges 
::: fizetéssel a bel- és külföld részére. :::

MÜLLEIf ALBERT 
Budapest, V/20, kér., Vadász-utca 34. szám.

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges

=^-~ - —-" - 13 =

Esténként
azért használják épp úgy az úri házakban, mint a 
szegény házakban oly nagy előszeretettel az

Alföldi fehér keresztes

sósborszesz!
a hil Házibaratot,

mert aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifárad1, testileg 
es szellemileg megvan erőltetve, annak okvetlen szük­
séges, hogy lefekvéskor jól bemasszirozzn magát az

Alföldi felkér keresztes

Mert erősíti és edzi a testet.
Mert erősíti és edzi a csontokat.
Mert erősíti és edzi az inakat.
Mert erősíti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölt1» által a véredények mozgásba 

jönnek, miáltal felfrissül az egész szervezet. 
Mert a nyomott kedélyhangulatra nagyon kelle­

mesen hat.
Mert, az általános gyengeséget rögtön megszün­

teti.
Mert a has masszírozása által a széklet teljesen 

rendbe jön.
Mert bágyadtság a homlok bedürzsölése által 

végképen elmúlik.
Akik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyed­
nek, dolgoznak, olvasnak, írnak: rendesen hát­
fájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó 

bedörzsölés a valódi

Alföldi fehér keresztes

sósborszeszszol
fi Ilii Házibaráttal,
mely csodaszer a fájdalmat már a masszírozás alatt 
s íintoti meg. Legendák szólnak eme

Házibarátról.
Ne mulassza el egyetlen sósborszesz-vevő sem 

a most megjelent

Barack - Híradót
meghozatni, hol bőven nyilatkozik a

pEE” Házibarát.
As Alföldi fehér keresztes sósborszesz 

egyedüli gyártója:

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
KECSKEMÉTEN.
Ö császári és királyi fensége József főher­

ceg kamarai szállítója.

Kapható mindenütt!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után.
ÁRAK:

Vi
üveg

‘A
llveg

V4
üveg

nh

üveg

12!1 /8
üveg

12A

üveg-

K 2.— KI.— K -.60 KI«.- K10.— K 6.—

===== FőraRtár s ==

Lederer Jiar tórüf ggin
V., Marokkai-utca 2.
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____________ melyeket valamely Jel.
léé elan küldene* a kiadóhivatalba, 
ne-ti eiK eredeti eJUeatekai mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelóssédet 

vdltaleak.

APRÓ
E rovatban minden szó bei Utalása 4 fillér, vaotafabb beltíRUel 6 fillér,

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyek«.", az apróhirdetés mt-jfielentiC- 
töl számított néjjy hét alatt címzett- 
jtik el nem visz, a Kiailóhivatal mei!- 

------tisiti.

Apróhirdetéseket
központi irodánkban a ere­
deti nyugta mellett még » 

Uezö fiókokban lebet 
föladni:

követke

1. kerület.
Vár Polatecbck Lajoa do- 
liínyírudájn, Stark Ferenc
könyv- és zpnemukrreské- 
rtése. 1. kér., Krisztina-lér <• 
Döbrontei-tér 5., űz.v.
Józsefné tudósító és hirdetési 

iroda.
U. Kerület.

Fő-utoa 2. sz., Toldi Lajos
könyvkereskedése.
IV. Kerület.

Kélviu-lér 2., ^|l''“páo"
M. gvorssajtónyoindája, i V
növtide-utca 8. Stark Nie­
der könyvkereskedése. Vám
ház-korul 14., Gvöri Vilmos 
dohány tőzsdéje, Kncskenróli 
etea 14., Szántó Mór dohány 
tőzsdéje. Bgyeumvtér 5.,, oz. . 
Schneider Imrimé dedrany
tőzsdéje. Feren=.ek-b»re
Rzénásy Béla e' J
dósé. Párisi-utca 7., 
dózeefné dobánytózsdtje. P 
töfi-lér 3. Nemesek A ■ 1 ■
ságdrudája. Vámbáz-korut 6., 
Jörg Lujza dohány tőzsdéje.

V. Lu fület.
Brzsébel-tér 18., Klein Amin 
dohánytuzsdejé. FíJ-vtözs-
26., Grosz. Etel dobán^ • 
déie. Liuól-körut 8., Sclimll 
Gyula dnhánytözsfle ezjP08*®-

SS1: Aobánytözsdc. 

\rmiimp.

VI. Kerület.
Teréz-körut 54., Breuer nővé- 
tek dobánytözsdoje.. »»;
dráosv-ul *8., Robouczi Ilona 
dohán vtözsd éje. ándrassy-ut
38., Beikor its Nándor no 
bánytözndóje. Szerecsen-utca
1., Spielmarm Mária dohány- 
tőzsdéje. Teróz-kurut -Z*la Mór zenemfikéreskédése,
Andrássy-ul 4.,., Kipset es 
König zenem uke reeked esc. 
Andrtssy-ut 56., özv. Beisz 
.1 .-né dohánvtözsdeje. Vaci- 
korul 65. sz.. »Z.V. Bleuer Ár­
minná. Andrassy-ut 26., ozv. 
Steiner fgnácnó dohánytoav.- 
déie. Terez-kórni o»., ■ ■■-
geir Cecília dobánytöasdóje-
Szoody-utea 17. sz., Wortifz

.heuiiy doháuytözrdéje.
VII. Kerület.

Aréna ut tl„ Ciz.ne Adolf i-a- 
pirkereskedese. ®?ress"í“r
20., ozv. »Tttnhut Mór,io do- 
bauylözsdéje. Rákócziul uO., 
.lambrikovits doháuvtoasdeje. 
Kiráhf-utc* 1. sz., Órezy-baz, 
Popper Izidorrté uobanyUizs- 
ttéje. Király-utca 69., özv. 
gnhlesingar Vilmosa* do- 
Lánvtöz.sdéje. flrzsóbet-koral
2., özv. Káli» Lajosáé do- 
háuytőeadéje. Bvzsébet-kunrt 
51 özv. Zrwillingi'.v Mórne
Uohánytoasdéje. F.rzséboi- 

korul 7., Wcisz Jenóné do- 
hánvtessdéje. Brzsebet-kornl 
5*.,' Braun Janka doliáuy- 
tössdéje, Batnjauich-utca 39., 
Welliseh Miksa papirkeres- 

kedóso.
Vili. Kerület.

Muzeum-körút 18., Kernberg 
Rozália dobar.ylöz,sdéje. Kun­
utca és Toloki-lér sarok,
Medak H. Manó l'üszerkerve- 
kedö. ÜUői-ul 40. Kartsch- 
maroft J- dnbáuy tőzsdéje.
Muzeum-körut 2., ifj. Nagel
Ottó kóeyvkereakcdéae. Jó- 
zsel-kbrut 50., K-eisz Hen­
riette dobáu.vttizsitéje. Rá- 
kóczi-ul 1., Soproni V. d«. 
báuynagyárus. Práter-uica Ifi. 
Szalma Ara irka dohány tőzs­
déje. Baross-utca 81. szám, 
Schuler VcUdf dohány lüzsdéje. 
Józaef-körut 83. sz., Gaugli 
Anna dohánytözsdéje. R'é- 
kóczi-ut 57. sz , lvirsehbauiu 

Ed éné dohánytözsdéje.
IX. Kerület.

Ullói-ul 83., lliehter Lipót 
papÍTksreskedö.
X.Kerület.

Kőbánya, Liget-tér 2. szám, 
Nowotny Irma.

ITjpest.
Arpád-uloa 10., özv. Leucht 
Teréz hírlapétól usitti. István- 
utca 10. su., Márton Kálmán 
nagytö/.sdé.ie. Arpád-uloa 26., 
Radont Mór. Valamint minden

Hirdetési iroda.

Házasság
Házasság

Fess, iiUelligeüü. háziasán ne­
velt nővéremtif férjben óhaj­
tom adni izv. hivatalnok, vagy 
jö áiliteu iparoshoz. Hozo­
mány is van. Komoly levelek 
„Női szabón ti" jelige alatt ft 
krédóinvilláiba kéretnek. 1002

Házasságokat
ingyen közvetít « ..11 áeasil­
lan dók Újságja”. Budapest, 

LHiom-ulea 54. Kérjen mu- 
tatvónvwzámot. 10059

Állást KeresoK
Férfi- és nőidivat-
totálam fit»»n teljes .jártRyság- 
ga! buró intelligens kerobkedö, 
aki már önálló (ízlettel is hirt. 
aaonn.nli belépésre állást keres. 
Hvives megkereséseké’ .R. F.“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba kór.

A t.c. gazdaközönség
és ipar vállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági 6s iparsze- 
mélyzoleke! elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és ftílolőfcséggel, főnököknek 
díjmentesen eihelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
94-76. 10.003

BeíöüeüE állások

Pályázatok.
2 köiiyvfh»!, péiiítárnokl, 
Irodavesetőf) gazdatifizti, 
erdészeti, jijépéíiz, raktár- 
iH>ki állások betöltemKík. 
Föltételek olVashaWU 
HZ OfrNzágoK Pályázati 
Közlönyben. Hutatiány. 
Kwríiiai ina’/eii. Knd»pcst, 
Xap-ntcn $3.

Mindenes
sz&káv.fltté. (iru.il háza ipáin* 
azonnal Mvétetik. Havi bér 60 
korún a. ( Un: Laudon-utc.% 7. 
Hl. 12.

Mezőgazdasági
Mzakbói : 3 segédtlsafl 1 
letb^yelöi. *í I
kulcsárt, 67az«ia. botos 
Ispán, Uasr.nár, fiajto^l, 
ellenőri, nsautárosí, le 
bciiészi áll.'ist közöl az 
Wrszát;»s Pályáztttl Köz­
löny. -tSiUntvAiiyszáiu 
ínuyen. Kmtnprst, Nup- 
nlcu i:$.

Házvezetőnői állást
kerfs moghizlisitó izr. özvegy 
asszony. Szives m«í»kore«éseli<»t 
„AnyaheiyeHes'1 jcügé al att a ki­
ad óba kór.

Betöltendő összes
állásokról ingyen kfllde- 
tfk az Orv.'/áKífs Pályázati 
Közlöny mutat ványszá- 
rn a. Budapest, .%»p-uten 
IS.

ORtatás
Cimbalom-tanitónő
i.vnit kitilnö móduzer s;:erir.t 
kotlából, vitgy vig,inyo3ai mér- 
sclíelt áron, agy saját lakásán 
mint házon bivht. M vrom hónap 
alatt biztos orortmóny. Vll., 
Uvo<lH-orcn 19 Hl. obi. -i'l. 668

Parlamenti
gyorsiiók által vezetett nta- 
gyar. német gyorsíró-iskola, 
íjiijtaton gépírás-oktatás. Ma- 
gyar-isóme.t fogaAuiiieás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
hínárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Orazégos Ma­
gyar Gyorsiró-Bgycsalot hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Marko vies Iván 1863. 
Huvonkiiit uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger Szakiskola, e/.elíítt 
Gy*r-w4ca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc tér 10.) Fimre 
vigyázzunk! \ szakiak olft 
ii ógéjwégektől t» más aténzotl 
nevű ta.nfol3MJ.mokfrtl függet­
len.) Telefon (>4—6P. Nyitva 
azept. t-töl julitts 1-ig.

Eise elemi
«.-l. élni Imelóhoz uöi-e«rro|ietit«*r 
kerestetik’. Him: 7.111. 1*2. -loWMyt-.eeés d. e. 10—lig.

VhtsgázóK!
polgári, gMBftáziunri msgánvUts- 
gánt (‘lőkésíát (hölgyeket ,.Ko- 
rekCK” Atoióss^'-té!' tő. iíTOAé

Tanítást
gyakorlott III. év 

temi Hallgató. Cím : Nádor. Vü- 
rö-murir-u. 18a. Hí. 2«.

Stenográfia
Rvilaycst Is'SfMisKyubb <?4 
legbcilivlteliii sjomirií-

iHkciShjlt 1»
„STESOSStÁFIA“

orKr.iksí'OS Kat>«tl»berger 
magyar, német gyorsírd 

és gáptrőlNkolH. 
Uereskedcliul szak« 

tRntértfyali.
Vll., Kazinczy-utca 8. I. cm.
(Össze nem tévesztendő a 
Kazinczy-utca fi-as szám 
alatti Stolce-reudszerii is 

kólával.) 10031

Hegedül
♦oi?k6l, vonóval, a.jáwlókk^l * 
forintért fcktild Wágoer, Jów«ef- 
körut lí>. 217

Üzlet

Bútor

Bototok
háló-, ebédlő-, szalon'sercndezceck, 
touáWvá uriszoba, irodaherendezé- 
8ek, róz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és fiiijgönyck, börfjsrni- 

türák elüdána és vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VI!., KIRÁLY-UTCA 23., I. C.

(Kazinczy-i'tca sarok.)

BUTOE
teljenlHUberentlezőse- ;
Let, készpénzért vs hankii.U 
törleszteonő havi részit?‘e'::o |
leffoIcsöShan «sállit:
BARTÓK FARKAS!

l> a'ozr: .-te y kereskedőRVnATEST, VI«.,!
Király-íUeií t;i. sz.'
Oozsdu-palots, H. 65 11. udv. | 
ITTT1;LO«7/rÁ L V 

fizetöHt feltételeit
800 koronáig havi lu ko •. 
500 „ , 10 kor.
6i>) „ . 20 kor.

1000 „ . 40 kor. I
Plöl eg ($o/6. — Szabott 
Arak. niryaiinzoli mint 
li-énzpénzlizetésnél. — j
Szállítás vidékre i.s. Kulvi- 

lúgOüitá’ dijmeniv :.':i.
A 1 h n ni 1 kor o re

Biztos esiszteacia,
Hevmsme«yel nagyközségben, 
ni ás vállalat mialt eladó egy 
18 éve íonnúlló korcsma- ós 
lÖH/orüzlel Urálik- ós hólyeg- 
c la fi ás i cngoilnlylyol), a ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- ós a fnszerüzlot- 
helyiságeii kívül száp urila- 
kás vau, főbb mellókópálot, 
pince, jégverem ós szép nagy 
kert. Bővebb felvilágamtás o 
lep kiadóhívatalaban.

Pénz

SzfimélyMtelt
magánpénzt, közén nélkül is, 
24 óva alatt megszerzők 1- -2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt ?> nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, »^z- 
vénytárs.nságló'!. nem szüvet- 
kczéttöl. Mario», Kottenbil- 
ler-utca J2., I. 1 i szám. Te- 
lcíonfixáni 84- -fid. lie táblázá­
sokat házra, földre, telekre, 
II.. III. helybe is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.000

Pénzt botorra,
kocsikra, vsirrógépok-e. kerék­
párokra, nünyvékr«' és bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be. 
iNi’vávoznaU < százalék Mell u. 
Tauber és társa Vll., Baross-tér

Hői óvszer.
Kői orvosol, álul kipróbálva, 
nagyon megbízható ás svha nem 

mondja löl a szolgálatot

Belássa-Ovale,
Minta oktatással egvlitt K. SS.40. 
Kapható minden gyógyírban 
na flvoguériában, vagy a itres- 
doyor lint. íjabroatoiium ti. m. 
I,. 11, szétklildési i ódája által

Lilian. Wien,111,.Postfach 5.
10010 _________

35 korona
< gv divittos fél Hüllőny vz.gy 
l'elültő méilélc után remek 

Bzalásban, tinóra gyapjú- 
szövetekből.

FS3SES5 áR^SM
.'7, illőin est érné! Ludat) est, 
Váci körút 39 H. Vidékre 
min iák hevmentvv. Három 
ültüny íendclésnei éves vasúti 
jegygyei ellátóit szabászom 
költségemen őrt «.utazik.

Tele '.'7 -«ifi.

Ä gyö séma* baj fi kiöíi
a „T.\KÁTSa-fólo bziU). állítható
g*yomorvédÖ-öv, HATASA 

RÖGTÖNI.
Minden ólet-

Legelőnyösebb
t isz.tvllvoííittölvsimölí. 

Tiszt vine I likack 1-
«•köPi8> kölcsön. A’.Icai más 
terhes ii<löxürc,N>Jk komor- 
tíildqtlr#. előlegre*; Uölíscg I 
ntneson. luuo ko:. után V) : 
évre havi tö. Ivsztés 1’2.1't *>'. 12 j
évie 10*7- IC, lv> évre 0<>'.> K. j 
2) év; v *.<;'■ K. \ havi tül'.esz- I 
lé -ben a í;)l.etör!o-;:ié é Limát ;

ItOiiM oerlaMíuk. Kiniaort i 
.tdz.vcí Hkelttg;*l“ti Irodája ! 
törvényezékife? 1 égj t, ét < .% i 
Hudape.-.t. áézsel'-kö: uf öl. Tele­
fon 50-10. 220

1 assza el 
én ki iin g-

I tulküvér tér 
* m©Mlekre 

korona. Al i « l.ipr.' !;i>atkozva 
a pénzt előre " • küldi, portó- 
ixentc^cn megkeMi utánvéttel 

a feltaláló, t Nme :
TA^ÁTS «T6 Á M 5 F L

M A. G V V A P A{). SoroHipc-it.
ír; vtn

1005 1906. évi teljes ö%-
folyainaa. ni<*arjelent 
liöléshen. .100-a ál több lajz. 
4 teljes regény, tömérdek hu­
moros elheszéléN. vers jó­

ízű tréfás apróság aih.

Ára 5 korona.
Mtigremkdbffö n BlOfBU8Z kiatló- 
hivL.'nIában lllticlupvst, Yfill.. 
Kök't Mzllánl-utea 9. sr.
továblxi miiiden könyv- és papir- 
ki-reskedésben. va'anriut az ü.vros 
hirlaprdáru. itóknAl ug\ l.udapi - 
ten mim vidéken. Káxéháxak 
ka-xinúk. ‘ár-ay- és olvasólrbriik 
lö százalék i-ugr dményl>eii r<>»7«'- 

sülnek.

Ssrsíelii
előnyös feltételek 
mellett alkalmazunk

Kczooiiii Karsshedebni és Ipar-
iian'i r. í, valt3tizleíe.

BUIiAl’ESST.

V.. Váci-körut 26.

Gysrs péin.z)!íöicsönt'
rzi'nral, tüilvsztésro kel nap j 
alatt, kivik a1 ó. Rák Ott, Thökidy- : 
tu 20. Telefon óé 03. 20201 1

IvaRás

Lakétársnö
kcrcKlelik íiatal leány mellé 
teljes ellátáesal ós zongora- 
h/<sználatial. cs’otleí*; teljes eí- 
latésRal vagy a nélkül. Ki­
rály-utca 28. III. 54.

7rmn

Uj rendszerű

BÚTOR HIT EL.
Biitm-oli csnlils -a lt gjobb 
kivitelben kaphatók készpénzéi í 
v. banknál t-ule'zthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butovraktávábafi 
Budupeat VI., Révay-utca 3. szám.

Váii-kürut mellett.
A vásárolt bútorok értékét, egy 
bank fizeti nekünk ki. a vevő 
V-bát :l banknak mimül adósa, mi­
által a botolt mindenkinek kész- 

póflz-úrban számíthatjuk.
A bankkölfieör.t sem résrjegyzés 
aem e^yébb költség nem terheli.

Adás-vétel
Harmonium

halaimat, orgoiuhang eladó, \Yág­
iiéi Józscl-kiirut 1 ,. Telefon 

216

Hordók
minden nagysápban köszön kap­
hatók : Budapest, Vll., tüzel la­
ut 35. 210

Boroshordók
it,jak és keveset használt - k. hor- 
siyték, bor.-zivnttynk. .-'zb’luzuzók. 
kádak, minden nagy .-ágban jntá- 
nyosan kaphatók. X. Kőbánya, a 
Kápolna-téli villanna végállomás­
nál. ,,B«dapeBt őzé kés-fh vá­
rosi aziklaplncók bérlőin ól.41

167

Szépen
berendezett, az előszobából 
kiilönbejnvntii, kétnhJ.ukos, bu- 
toiDZott szoba. irdclligen úr­
nőnél két untak azonnal ki­
mtől, eset leg teljes ellátással. 
Vll., Akácfa-utca. 24. II. J3.

Különféle
Női Kalapokat

jutúnyofUMi átalakít és ujjvkftt 
készít, ügyes divatantsiv'í üzent- 
királyi-utca 4V. II. udv. fM. lh-

Óra és ékszer
javítását olcsón és jól «‘hál- 
Ial az Amerikai (')rús. Minden 
óraja vitás 60 kr., 1 évi jótál­
lással. Mindennemű fono­
gráf-, grammofon-javítás ol­
csón. l.ongis Wftteh Pttrlo- 
phon Co. Vili., József-körut 
ti. Budapest. 22001

50
korona

fiilöm szövetből divatos 
férfiöltöny vág*/ felöltő 
mérték uttán rontok sza­
bás és finom kivitelben 
.Hazai Vereenyszalioság1 
Budapest, Vll., Tliökcly- 
(Csömörij-ut 3. szám 
1. ént. Vidékre min­

ták bérmentve.

„ímGYAR = 
TEXTILIPAR“.

Folyóirat. 10008 
A f»nuafit-. ir.vap.in-, len* 
Kräder-. Melyem- ón juta 
Ipari és kereskeilelml 

közlönye.

Ä Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szcr.

Eleilzetési ara eoy érre 12 kor.

34 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő m*-!iéh iit,án, romok sza­
básban, tinóm gy»v.t üsző vetekből

Stoszm-i" O. és Társa
fértl szabóknál, Itudapest. ^ |.,
V9el-köe««l ÍIT. Veszünk 
zálofccódulÁt. mlndemféle 

uyersáruról.

Egy háziarUteban ae 
hlAnyoazék A Hírne­

vei Majthényl-félo

„DiitOr-sósteiz
mely gyógy haláBiínál lógva 
felülmúlja :iz H--sz*'s Hrg*lom­
ban lévő haí imló kénzitinénye- 
koj. I^ry KittéiiM meggyőz 
mindenkit ezen áldásos ha/i- 
bzer kiváló tulajdonság»u ól. 
Kis fiveg Ara - .40 Ilii. 
UÖzöp „ „ —.90 „
Ä»F.V „ „ 1.80 „

Röraktár:

Majthényi Béla
drefiuisttiiál

Buti,1 liest. IX., Vimhaz-körut 15.

Pub afa-patilónak

Borostyánlakk
igen tartós, világos nrga. 
sárga és barna sziliben kap­

ható.
I Kilogramms doboz 1.60 K.
Linóleum lakk

gyorsan száradó, szituén 
tartó --, a fenti nínekben.

I 'iUiígrnmanoM dohoz 
ii lior. Kesétek -ö i'ti.-től
:; 1 korona 20 fillérig. ::

l őrjslitár :

MAJTHÉNYI BÉLA
drogulscánál

Buríaoeirt, IX., Vámház-kövut !.r>.

Klíőr-'ndU 29S40

E ROM“
a legújabb niode!- 

1 lókat szigorúan a-z 
er'Ml. gyári arakon

45n/o ár- 
leszallitassal

szniitrunk havi s- 10 kor. róbz- 
lotflzetésro is, vidékre i.s bárhová.

Láng Jakab és Fia
Riammofon nagykercskodők

Budapest, József-körút 41.
Árjegyzék ingyen va bérmeutve.

Arcápolás
Aurora-crémc
1 Korona 80 l’II.
Auróra poiidrc

fehér, róssa ós créme ?zi*nb n
I koron» 20 f).l|<r. 

.Szappan . . . NO fillér.
Rz idő szerint !egtöke!etos'>bh 
és tsljesen ártalmAtínn bőráp ló 

ós . zépit í szerek.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA
drognilMtáiiál 

Budapest IX., Vámház-kvrut ií.

Urak!
Fel a szemeSHel!
A világon »‘gyed lilái ló mag Anke/.c 
lés, a tlTtlerő azonnali helyn 
áJlitására a Cr. I. h v k c »<• I»

Floricithin-tablfftták

által, ilótáll^ 3-sBoro.s. Minta e 
oktatási tTiZtitke f 40 fjUéi. 

Kapható mimten gyótyviártvNi <■- 
drnguérri.iban. vágy :i 1ir*\NffriV'i 
Hot. Labafsrtohitm H. in. I». H. 

..z.étkifldvRi irodája álul
E. Than, Wien. ül., Postfíth 5.
0100.x

Bt^gelizés előtt fél pohár
Sclimidthauer-fele

Haeenélata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és szék szóródásban szenvedőknek.

elrontott gyomrot 
éra alatt telje­

sen rendbe hozza.
X*»fc*tó nln4.n0 tt, 
M» 6e Ufy Ovegekb.»

"NyomsKít A NftP' ujeásvítítatet börfonréfrépeüi, Budapest, VIlt., Rnkk Szfiárd-utca"


